

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.
TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
 Se admiten esquelas hasta las 7.30 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

COSAS DE AQUI

¿Hasta cuándo?

Los «salvajes endomingados». Otra vez han hecho su reaparición. ¿Cómo otra vez? Es mejor decir que no han abandonado la escena, y que, con infatigable actividad, continúan realizando sus admirables y magníficas hazañas.

Pero tenemos que ampliar la clasificación que hicimos en la fauna de las diversas especies de animalitos que por aquí pasean en forma de persona. Ya no son salvajes tan sólo «endomingados». Los hay para los días de labor, para cualquiera de los días de la semana, aun cuando los sábados y domingos, sobre todo, den más rienda suelta a sus feroces instintos de bestias.

La clasificación, pues, debemos de hacerla así: «Los desconocidos salvajes de la ciudad». Y en ella entra desde el que troncha un árbol y ofende y molesta a las señoras en el paseo, hasta el que, en plena calle, hace sus necesidades corporales y destroza los bancos de los paseos, apedrea los monumentos artísticos, destruye los recién pintados zócalos de las casas en construcción y se lleva, como ahora ocurre, los respaldos de hierro de los canapés del Campo de San Francisco, levantando las piedras y arrojándolas sobre los jardines.

Será muy resobada la cuestión, y hasta puede que algún espíritu superior nos tilde de ridículos o de cursis, si volvemos a pedir una especie de intervención ciudadana que procure, si no evitar estos vandálicos hechos, por lo menos denunciar a las autoridades a los autores de ellos, y hasta conducirlos, por su propia mano, a la presencia de la autoridad. Pero ello es necesario.

La guardia municipal, con «perra» y sin ella, parece que ni gana en prestigio, ni en autoridad, ni en actividad. La guardia municipal, por otra parte, es poca en número para una ciudad del enorme casco de población que Salamanca. Y nada más lógico que prestarla el auxilio y la cooperación que su misión merece.

Todavía no sabemos de un castigo ejemplar impuesto a estos salvajes, en el caso de ser habidos. Pero en cambio, ¡pobre de la mujer que tienda a su balcón o a su ventana una toalla! La denuncia será cosa del momento y el castigo riguroso. ¡No faltaba más!

En el campo de San Francisco, hace unas noches, actuaron los desconocidos salvajes de la ciudad. Destruyeron parte de los canapés y arrancando los hierros de los respaldos, se los llevaron. La «faena» no pudo ser hecha ni por un sólo individuo, ni tampoco en un momento. Los salvajes, precisarían reunirse, celebrar «jonta», como los cableños, y decidirse a la labor, repartiéndose los trabajos, incluso el previsor de la vigilancia.

El alcalde tiene ya noticias de este hecho. Parece que uno de los bárbaros fué detenido y que se le impusieron veinticinco pesetas de multa. ¿Veinticinco pesetas? ¡No!

Veinticinco días de cárcel, por lo menos. En esto somos inexorables. Y además, la publicación, en lo sucesivo, de los nombres, para los que reservaremos en EL ADELANTO un lugar preferente y visible, a modo de cuadro de «honor», entre filetes y orlas, para mayor vergüenza de tan vandálicos sujetos.

Por decoro de la ciudad y por natural respeto a las cosas y personas, hay que poner término a este grupo de salvajes, que merecen vivir y formar parte, no de una ciudad, sino de una «menagerie».

Es una vergüenza intolerable, que subleva y abochorna.

TRIGO PARA BEJAR

Ayer, el inspector de Abastos, señor Hernández, ante los telegramas urgentes que se recibieron del delegado gubernativo en el Gobierno civil, manifestando que carecía en absoluto de trigo y casi terminada la harina, marchó por la mañana a Alba de Tormes, Sieteiglesias y Guijuelo, con objeto de remitir trigo para la fabricación de harinas.

A estas horas, habrán salido tres vagones de Alba de Tormes, y hoy embarcarán dos de Guijuelo y otros dos de Sieteiglesias.

Sin contar éstos, desde el día 27 de Junio último, parece ser que se han enviado a Béjar, sólo de Alba, doce vagones, y algunos otros de Guijuelo y Sieteiglesias.

La captación de aguas de la Aldehuela

Una comisión del Ayuntamiento de Zamora, visita los pozos de captación de agua de la Aldehuela.

Atentamente invitados por el alcalde don Florencio Sánchez, ayer le acompañamos en la visita que realizó a los pozos construidos en la Aldehuela para la captación de agua potable destinada al abastecimiento de Salamanca, y a cuyo problema debemos decir ha consagrado toda su gestión edilicia con tenacidad encomiable.

Con el alcalde fué también una distinguida representación del Consistorio de Zamora, formada por don Bernardo Carrascal, alcalde, y don Jacinto Gómez Blasco, teniente alcalde.

También le acompañaron el gobernador civil, don Luis Díez del Corral; los concejales don Juan García Gómez y don Nicolás Albertos; el inspector provincial de Sanidad, don Joaquín de Frada, y el inteligente técnico del Ayuntamiento don Dimas Ledesma.

Se examinaron detenidamente los pozos construidos y su emplazamiento, y los representantes de la capital vecina, cuya venida a Salamanca no tenía más finalidad que estudiar ambas cuestiones, toda vez que en Zamora está planteado un problema análogo, no cesaron de aplaudir con entusiasmo la actuación del Ayuntamiento salmantino.

Sobre el terreno, y teniendo presente el informe inmejorable que había emitido el Instituto de Alfonso XIII sobre la calidad del agua, y además el buen emplazamiento de los pozos, el alcalde manifestó que inmediatamente la oficina técnica consistorial efectuará el proyecto de conducción del agua y cámaras filtrantes, para remitirlo a su aprobación a la Junta central de Sanidad y dar principio enseguida a las obras.

A continuación se visitó la casa de máquinas, que admiraron los distinguidos representantes de Zamora, ponderando la solidez de la instalación y la excelencia de los motores.

Creemos que las obras principiarán muy en breve y con ellas se remediará en parte la profunda crisis de trabajo que desde hace algún tiempo se deja sentir en Salamanca.

LOS GRANDES EXITOS DE LOS TOROS DE LA TIERRA

EL DE D. GRACILIANO PEREZ TABERNERO, EN BARCELONA

He ahí al conocedor de la prestigiosa vacada de don Graciliano Pérez Tabernero, sonriente y satisfecho, dando la vuelta al ruedo de la plaza de Las Arenas, de Barcelona, con el espada Zurito.

Lleva el ancho sombrero en la derecha y una de las orejas de un toro en

dondel más de una, de dos y de tres veces, ante el éxito clamoroso de la corrida. Y fué que el público y los toreros, rubieron a por él, le cogieron, y quisieron que no. Atienza tuvo que pasar en triunfo por la arena, recogiendo como galardón para su amo, la oreja de uno de los bravísimos toros.



El mayoral de la ganadería, señor Atienza, dando la vuelta al ruedo con el espada Zurito, recogiendo las incansantes ovaciones del público.

la izquierda, Zurito, satisfecho también, acompaña al mayoral, poniéndole la mano sobre el hombro, como demostración de que si alguien triunfó verdaderamente en la corrida, fué el ganadero, que supo enviar tan notables toros.

No se puede decir que el mayoral no esté en carácter. Tiene en su tipo todo el aire y la prestancia de un conocedor típico y clásico. El mayoral es andaluz. Es el veterano Atienza, el padre de uno de los picadores más jóvenes y más valientes de la actual picandería. Dedicado toda la vida al cuidado de reses bravas y entregado a las faenas propias de los ganaderos, el veterano Atienza es uno de los mejores y más útiles servidores del campo salamanquino.

El éxito enorme, brillantísimo, único, de los toros de don Graciliano Pérez Tabernero, ha roto, en Atienza, lo que en él era una costumbre inveterada y un propósito decidido: el de no bajar nunca a los ruedos de la plaza a recoger aplausos.

—Eso, «pá» el amo, que es a quien corresponden—decía Atienza cuando en una ocasión, un mayoral de cierto ganadero se arrojaba al ruedo de nuestra Plaza de Toros al ver que el público ovacionaba en el arrastre a uno de los animales lidiados.

Pero en Barcelona Atienza tuvo que desistir de su propósito, y echarse al re-

Y este es el momento de la fotografía, cuando el buen mayoral sigue la ruta de los grandes éxitos y recoge las entusiastas manifestaciones del público.

Nos place publicar y recoger este detalle del triunfo del señor Pérez Tabernero. Pocas veces, los mayorales de las ganaderías tienen que dar la vuelta al ruedo. Los públicos, ante un toro bravo se conforman con la ovación en el arrastre. Pero este caso de los toros salmantinos, ha sido excepcional. No fué un toro, no fueron dos ni tres los ovacionados y a los que hubo que pasear por la plaza, en solemnes y majestuosas vueltas de las mulillas. Fueron los seis toros lidiados, caso raro en los anales de la Tauromaquia. Y el buen Atienza, pleno de alegría y lleno de emoción, tuvo que completar el éxito con la magnífica apoteosis de su presentación en la arena, rompiendo con un propósito y una promesa...

Luego, el mayoral fué llevado a los clubs taurinos, obsequiado y festejado por todos los aficionados. El veterano conocedor, llegó a la dehesa ahito de alegría. Pero no ha podido referir todavía aquel espectáculo ni aquellos agasajos, con la serena calma de un hombre tranquilo...

Entretanto, el telégrafo y el teléfono, como el correo, dejaban en casa del ganadero felicitaciones entusiastas, homenajes fervorosos, nombramientos de socio honorario de los clubs taurinos de aquella capital, y, por último, un telegramita que decía:

—Envíenos usted, para el día 12, otra corrida de seis toros. La van a matar Belmonte y Chicuelo. Por giro va el importe que la corrida merece: 15.000 pesetas.

¡Que se repita el éxito, y que Atienza, empuerado en no bajar a los ruedos, tenga, en lo sucesivo, que tener «su localidad» en el centro del redondeo, con el sombrero en una mano, con una oreja de un toro en la otra, sonriente, satisfecho y como diciendo: —¡Los toros bravos se han ido a vivir bajo las copas verdes de las encinas del campo de Salamanca! ¡Vivan los toros bravos y los buenos ganaderos!

EL TIMBALERO

DE LA AUDIENCIA

VISTA DE UN CON-TENCIOSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo conoció ayer de la excepción alegada por el abogado del Estado y parte coadyuvante en el recurso promovido por el señor Andrés, contra acuerdo del Ayuntamiento de

esta ciudad, de 11 de Julio de 1924, por el que se denegaba la petición del recurrente de modificación del escalafón de funcionarios municipales.

La excepción alegada, tanto por el abogado del Estado como por la parte coadyuvante, fué la de incompetencia de jurisdicción, fundándose para ello en que el acuerdo contra que se ha recurrido era reproducción de otro anterior, ya consentido.

Para sostener ésta informaron, los señores Estella y Cuesta González, rechazando dicha pretensión el propio recurrente.

El tribunal resolverá en el auto que ha de dictar, para lo cual quedó terminada la vista.

El Licenciado Salvador.

COSAS DEL TIEMPO

La filia del veraneo

Casi mediado Julio, el mes caluroso propiamente dicho, y la temperatura es del más característico mes de los Santos.

Tras de un día—el de antes de ayer—con tendencia a pleno estío, el de ayer volvió por los fueros punto menos que invernales.

Especialmente por la tarde y la noche, se dejó sentir un viciocillo bastante desagradable.

¡Y pensar que aún hay gentes que salen huyendo de los calores veraniegos!

Las gestiones del Sr. Gobernador civil en Madrid.

De no conocer la incansable actividad que caracteriza al gobernador civil, señor Díez del Corral, conceptuaríamos inverosímil la intensa labor que en las treinta y cinco horas que ha estado en Madrid ha realizado a favor de importantes intereses de la provincia.

De ella nos facilitó una amplia referencia durante su visita de ayer a la Aldehuela.

Hablando con el rey.

A los pocos momentos de llegar a la corte, fué recibido por don Alfonso.

La audiencia que había solicitado, tenía por objeto cumplimentar a su majestad y ofrendarle el testimonio de mi adhesión y gratitud por haberme concedido la Gran Cruz del Mérito Agrícola.

Seguidamente, el rey, que no desperdicia ninguna ocasión para exponer sus sentimientos de cariño a Salamanca, me interrogó sobre los problemas que tiene planteados la vida agraria de la provincia, respondiéndole que el más interesante y arduo, por no decir el único, era el que pudiera denominarse social, caracterizado por la despopulación de los lugares y villas rurales, siendo continuo y muy nutrido el éxodo de los obreros del campo a la ciudad, con objeto de acomodarse a la vida mercantil e industrial, de mayores ventajas económicas que el trabajo del campo.

A continuación su majestad, que con razón es calificado como el primer agricultor por su amor a la Agricultura, que no es patético, pues en las reales posesiones sin descanso se realizan ensayos de los últimos progresos agrícolas, me interrogó si tenía conocimiento de los novísimos cultivos de cereales, originados del ilustre ingeniero señor Arana, contestándole que había tenido el honor de verle en Zamora realizar ensayos que consideraba de inmenso progreso en la política agraria.

Don Alfonso se expresó en forma admirativa para el insigne ingeniero agrónomo, al que había escuchado en una reciente conferencia.

Como el rey me comunicara su deseo de visitar la vecina capital de Zamora el próximo otoño, con ocasión de entregar la bandera que esa patriótica ciudad regala a los Regulares de Alhucemas, aproveché este momento para recabar de su majestad que amplexase su visita a Salamanca.

El monarca rápidamente me indicó que sus visitas y las de la familia real habían sido reiteradas a Salamanca, por lo que consideraba poco probable realizar el deseo que había expuesto.

No obstante, añadió el rey, si dentro de las posibilidades fuera posible visitar la histórica y querida capital, no lo dude que lo verificaré, por el inmenso cariño que la tengo.

El ferrocarril de Avila-Salamanca. Caminos vecinales.

Por la tarde estuve en el ministerio de Fomento conferenciando con el general Vives, para interesarle la intensificación de las obras del camino de hierro de Avila-Salamanca.

Le dije que faltaba muy poco para su terminación, hasta el punto de que según mis noticias, un túnel es lo que resta y éste parece que ya está muy adelantado.

El subsecretario de Fomento le repi-

BICICLETAS

PEUGEOT

Rúa, 26. — Salamanca.

QUISICOSAS

CANTARES «SALINEROS»

Los diputados de casa ya hicieron su presupuesto, y dicen que están alegres... Me alegro de verles buenos.

Si por sesión, como «dietas» van a cobrar diez duros, yo, en su pellejo, reclamo las sesiones permanentes.

A cobrar cincuenta «lindas» le llaman estar a «dieta». ¡Recontra si no los coge con tamaña inapetencia.

Una escuela de pintura para la provincia mandan. Habiendo equi ya otra escuela si que es gana de pintarla.

No es como la de Astrarena de la Salina la casa, pues si el exterior es bello, dentro es como estar en Jauja.

Becas para chicos pobres, mejoras en la provincia. En eso sí que es unánime que tiene sal la Salina.

Y aquí terminan las coplas; perdonen los diputados, porque yo, lo mismo que ellos, la cosa es pasar el rato.

có que tenía entendido que en las proximidades de Avila existía un túnel, cuyas obras no habían comenzado.

Como yo no estaba enterado, contesté al general Vives que me informaría, visitando la ciudad de Avila, de todo lo cual le tendría al corriente.

Tengo determinado, nos dijo el señor Díez del Corral, telegrafiar al gobernador de esa provincia, pidiéndole permisos sobre este asunto, y si se retrasara en facilitarlos, entonces marcharía a Avila.

El general Vives mostró sinceros deseos de impulsar la terminación de esas obras, por atendibles razones de carácter económico.

Al despedirme del subsecretario, le formulé la cuestión relativa a los caminos vecinales, indicándole que probablemente dentro de mes se promulgará el reglamento regulando el funcionamiento de las Diputaciones provinciales en este asunto.

Puedo anticiparle que la adjudicación la efectuará el Estado y la ejecución de las obras las sufragarán las Diputaciones, para lo cual se dispondrá de un crédito de diez millones de pesetas, que se prorrateará entre aquellas corporaciones.

El Pósito de la Tierra.

Fué también a visitar al inspector general de Pósitos señor Burgaleta, para interesarle la más rápida solución de la anomalía en que se halla el Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra.

Me recibió un hermano del señor Burgaleta, quien a requerimientos míos le telegrafió a Guadalupe, donde se encontraba, participándole mi visita y la necesidad que tenía de conferenciar con él.

Sin duda, el señor Burgaleta había marchado de aquella ciudad a visitar a los señores Pósitos para entregarles dinero.

Cuando ya me disponía a regresar a Salamanca, me telefonó su hermano, anunciándome que regresaba por la noche a Madrid.

Como no podía prolongar por más tiempo mi permanencia en la corte, le dejé una carta, interesándole una solución.

La plaga de la langosta.

Conferencié con el señor Arche, quien atribuya al Consejo de Fomento, que no se hubieran efectuado los ensayos por no haber remitido el presupuesto.

A este punto le contesté, y el señor Arche prometió que en Octubre próximo se realizarán los ensayos, por ser la época más adecuada para su extirpación.

La nueva casa de Correos.

Sin descansar se entrevistó con el señor Tafur, director general de Comunicaciones, para recabar la mayor diligencia en lo relativo a la edificación de la nueva casa de Correos, que aparte de ser una sentida necesidad su construcción, vendría a conjurar algo la crisis de trabajo.

Atentamente contestó el director general que por la Dirección estaban desechados la Memoria y el proyecto, habiendo elevado una y otro al Directorio militar para su sanción.

Ante esta declaración, el señor Díez del Corral intentó visitar al general Primo de Rivera, lo cual no pudo realizar, porque su ayudante el señor Ibáñez le manifestó que se encontraba enfermo.

Entonces vió al general Navarro y a donso de Celada, interesándole que demandase del Gobierno el despacho de este asunto, toda vez que el proyecto tiene todas las condiciones técnicas y la

†

LA SEÑORA

Doña María Sánchez Vicente

falleció en La Sagrada el día 7 de Julio de 1925

a los cincuenta y siete años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Leopoldo Castaño Sánchez (Secretario del Ayuntamiento); hijos: Camilo (Sargento del Regimiento de infantería de La Victoria), Odonila, Angel, María de las Candelas e Isidoro; hijos políticos: María, Wenceslao y Francisco; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás parientes,

Suplican a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al funeral, que tendrá lugar en dicho pueblo el día 11 del actual, a las ocho de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas.

“EL ADELANTO,” EN VITIGUDINO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Varios pueblos de esta comarca temen no puedan recoger sus cosechas por falta de brazos. — Una visita al gobernador civil. — Piden los veindarios obreros portugueses. — Mercado semanal. — La corrida de la fiesta del Socorro. — Varias.

Aquí, como en todas partes, hemos usado abrigos y gabardinas días pasados como en tiempo impropio de la estación. La temperatura ha cambiado afortunadamente y ya se siente el calor con algunos ardores estivales. Los labradores, disgustados por las últimas aguas y los frios, entran ya de lleno en sus faenas de recolección.

Comienza el verano y los pueblos son visitados por los hijos que viven en las ciudades, unos con cargos oficiales, terribles y otros, personas acaudaladas e industriales que pasan todo el año en las capitales provincianas y en la corte disfrutando una vida más cómoda, animada y recreativa.

Llega el calor pegajoso e insoportable en esas poblaciones de viviendas muy bien orientadas, con cuarto de baño, y el mejor confort, si se quiere, para invierno, pero que en esta época los segundos, terceros y cuartos pisos de tan hermosas casas no hay quien los resista.

Así se explica la huida de las gentes que poseen algunos medios de fortuna a la playa, el pueblo y la Sierra; el pueblo, saludabilísimo, aunque aburrido, atrae siempre cariño y entusiasmo a sus naturales, que desean vivir la patria chica, el lado de sus parientes y amigos de la niñez; que disfrutan grandemente en sus tertulias nocturnas, a las puertas de sus viviendas; esas veadas veraniegas tan clásicas, llenas de anécdotas, espiritualidad y notas felices, que imprimen a la vida estival pueblerina un encanto y alegría entretenimiento.

Vitigudino es también de los pueblos visitados en esta estación, pues cuenta con familias ricas, que viven alejadas, y funcionarios que desempeñan bonoros cargos, títulos y honrados industriales.

Han llegado ya, el propietario don Pedro Egidio y familia, la señora e hijos de don Juan Hernández, médico en Logroño, y la familia del acreditado industrial salmantino, don Leonardo Llorente, siendo esperados para muy en breve el médico don Lorenzo González y familia, con residencia en Madrid; la del magistrado de la Audiencia de Badajoz, don Jacinto Angoso, y la señora e hijos del activo industrial madrileño, don Alfonso González.

La recolección en varios pueblos de este partido, entre otros, Villabuena, Vilvestre, Barruecopardo, Milano (El), Valderodrigo, etc., se está llevando a efecto con una lentitud que puede acarrear grandes perjuicios a los labradores.

Para nadie es un secreto la falta de brazos en los pueblos agrícolas, debido a la emigración tan enorme de estos últimos años a la Argentina y otros países, encontrándose muchas villas y aldeas medio deshabitadas en la actualidad, careciendo por lo tanto, de los elementos indispensables para llevar a cabo con prontitud y apremio que requiere los trabajos de siega de las cereales, que están perjudicándose ya en los predios.

pues el centeno, principalmente, está ya más bien que seco, pasado, como dicen los labradores, no estando cortado en distintos pueblos por falta absoluta de segadores.

Periclitados varios pueblos de los indicados del grave conflicto que se les avecinaba y encontrando como el más viable y recurso para abreviar sus operaciones, el que se dieran facilidades para el paso de los obreros portugueses por Fregeneda, Barcas de Saucelle y Vilvestre, visitó una comisión de Villabuena y Valderodrigo al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia días pasados, exponiéndole la situación de un conjunto de pueblos que tendrían que dejar sus frutos en los campos, de no permitir la entrada de braceros de la vecina república, pues no se trataba, como otras veces, de que las pretensiones de jornalero de la región fueran elevadas en cuanto al salario y no quisiera satisfacerse éste por el propietario, sino que está difícil situación la motivaba única y exclusivamente la falta de braceros.

El gobernador civil, señor Díez de Corral, escuchó, según nuestros informes, con especial interés a la comisión de labradores, prometiéndoles recabar del Gobierno una autorización para que sin pasaporte ni otros requisitos, se les facilitara el paso a los portugueses por Fregeneda, Vilvestre y Saucelle, con el fin de que pudieran recoger sus cosechas.

La impaciencia de los labradores es grandísima, porque no pasan la frontera los deseos de braceros, y todo plazo les parece dilatorio, ya que el trigo está también para serse en una multitud de pueblos, y no ven más solución que la apuntada, o tener que verificar la operación a destiempo, y dejar la mitad del grano en las tierras.

Al delegado gubernativo de este distrito, señor Pérez de Lucas, hombre encariñado con la defensa de los intereses de los labriegos y el señor gobernador civil de la provincia, señor Díez de Corral, hombre celoso y protector en todo momento de la Agricultura, trasladamos el deseo unánime de estos pueblos, que suplican con toda urgencia sea concedida la autorización solicitada.

Los empresarios de esta plaza de toros, señores Hernández, continúan sus activas gestiones con los rejoneros de más castel, pues tienen empeño en que sea uno de los de primera fila el que tome parte en las fiestas del Socorro, que tendrá lugar en esta villa el día 15 de Agosto próximo.

Tiene especial interés la empresa por el rejonero Esquejo, pero tiene como prometida esa fecha y, por lo tanto, está descartado. Ahora están en negociación con Botasés ese rejonero cosmopolita, según feliz expresión de nuestro querido paisano el cultísimo abogado del Estado y letrado asesor de la empresa de Madrid, don Gregorio Fraile.

Celebraríamos cerraran el contrato con Beltaesiro, aunque también han recibido otro nombre hoy, de un rejonero que está haciendo furor en las plazas españolas.

Ha sido nombrado Notario de Lumbreras el que lo era de Agreda (Soria) don Martín Sánchez Ferrero, hijo de mi respetable y querido amigo, el habitado del Clero en Salamanca, don Martín Sánchez.

El nuevo notario de Lumbreras, es persona de mi afecto y cariño. Condisculpados, amigos buenos y leales, mantuvimos una amistad sincera en todo momento, sin que haya existido entre nosotros correspondencia ni noticias frecuentes.

Dos líneas sólo de sentida justicia, voy a escribir referentes a este joven funcionario. Sánchez Ferrero es un muchacho de gran cultura, estudioso, pulcro, elegante y de una gran simpatía y afecto.

Notario público por oposición, con uno de los primeros lugares, demostrando una gran capacidad y talento el señor Ferrero ante el tribunal juzgador, en la territorial de Burgos, que fue don de obtuvo la plaza de notario, siendo felicitado unánimemente por sus notables ejercicios.

Y para nosotros tiene un mérito el señor Ferrero, que tenemos que proclamar altamente, aparte su valer, y es que continúa tan sencillo, tan amable y cordial como antes de ocupar tan prestigioso cargo, cosa que mucho le honra y enaltece.

Lumbreras ha tenido la suerte de correspondiente un notario joven, probado, activo y competente; al felicitar al nuevo funcionario, lo hacemos también al distrito de su jurisdicción.

Los mercados, como dijimos en nuestra última carta, se celebran con escasa concurrencia, pero el celebrado ayer estuvo bastante animado.

En el Tesoro se vieron unas docenas cabezas de ganado vacuno, realizándose varias transacciones a precios elevados, siendo los más corrientes, arropa de ter-

EL MEJOR - AUTOMOVIL
MOON
REPRESENTANTES:
CORCUERA - TRIGO
Ramos del Manzano, 11, pral. Salamanca.

han llevado a cabo a precio inferior de 47 pesetas.

Terminó el señor Díez del Corral anunciándonos la promesa que le hizo el director general de Administración de visitar este verano Salamanca para dar unas conferencias sobre los Estatutos que regulan la vida de los Ayuntamientos y de las Diputaciones.

REMITIDO

La verdad ante todo

El que relata un hecho fielmente, como el hecho es, sin agrandar, disminuir, ni modificar nada, ni atacar, ni ofender. El hecho expuesto en el artículo titulado «Advertencias o consejos», es el retrato exacto de una sentencia.

El cliché que obra en nuestro poder no tiene retoque alguno. Todo lo que cayó dentro del campo del objetivo salió en la fotografía.

Podrá censurarse la falta de habilidad del aficionado; pero decir que no es exacta, no; decir que se ha desfigurado, tampoco.

Cuando se desfigura un hecho, el más ofensivo y atacado es el que lo desfigura, porque, es la opinión de esa hidalga ciudad, a quien usted acude, y nosotros nos sometemos; no se la desorienta ni con habilidades de talento, ni con los derroches de elocuencia que en su escrito campea. Se le lee de corrido y entre líneas, y formar juicio y fallar, y su fallo es inapelable.

Su misión de usted, señorita Almudeva, en el asunto que se discute, no era, como usted afirma en «Carta abierta», informar acerca de unos honorarios por nosotros exigidos, sino «estimar un estudio sobre letras, sin el trabajo a la vista». La verdad ante todo.

Y usted lo tasó en esa forma; y eso dije, digo y diré: pese a quien pese, no puede hacerse, sino es al buen tuntun o de oído.

Se vanagloria usted de «haber coincidido en absoluto con el informe de los demás peritos», por lo cual obtiene la lógica consecuencia y afirma «que no sería tan desahogado el suyo».

Oh, feliz coincidencia! Pero si era usted única para justificar el trabajo; pero sino había más peritos para este asunto que usted, ¿con quién y en qué coincidido señorita Almudeva? En la valoración ¡ah! ¡oh!

Respecto a nuestros asuntos, tanto privados como sociales, pueden ejecutarse y se ejecutan a plena luz y con público, sin temor a la censura; pero esta nuestra manera de ser de la que no nos arrepentimos, ni nos enmendamos, no puede tomarse como argumento para decir, como usted lo hace, que con dar a la publicidad nuestros asuntos, dejamos de guardar las consideraciones de «vida a quien no hizo otra cosa que cumplir con su deber».

Nada más inadmisible que esa consecuencia que usted deduce; la única que podía aceptarse es: la de que el único perjudicado es este servidor de todos, pues en lo hecho y publicado podía haber algunos pecadillos leves, pero sin intención de cometerlos.

Si los perdonan los distinguidos lectores y el culto director de este diario, quedará tranquilo, satisfecho y reconocido, **Isidoro Rivera.**

San Martín del Castañar, 7 Julio 1925.

Caja de Previsión facilitaba el crédito necesario.

El general Navarro prometió que en próximo Consejo resolvería el Gobierno esta cuestión.

También le dijo que este verano vendría a Salamanca a pasar una temporada.

La crisis fabril de Béjar.

Estuvo el gobernador civil en el Ministerio de la Guerra hablando con el duque de Tetuán sobre la necesidad de solucionar la crisis del trabajo en Béjar.

El subsecretario de la Guerra le manifestó se resolvería lo más fundamental de la causa que determinaba la crisis bejarana, en el plazo de treinta días, pues ya estaba acordado el tejido del uniforme y el color, que es kaki, faltando sólo el modelo del traje.

De las manifestaciones del duque de Tetuán, nos dijo el señor Díez del Corral, recibió una impresión optimista para la industria bejarana.

Asimismo le interesó que llevase un batallón a Béjar, haciéndome ver el subsecretario de Guerra las dificultades que existían para complacerme, por tener ya consignados los batallones las localidades que han de guarnecer.

Más conferencias

El gobernador civil conferenció también sobre otros asuntos con el marqués de Magas y los generales Mayanda y Ruiz del Portal.

Con este último trató del asunto de los vinos de Rioja, para pedir medidas de protección para la industria vinícola.

Las láminas de Villavieja.

Estuvo el señor Díez del Corral en la Dirección de la Deuda, con objeto de fluir respecto al asunto de las láminas de A. un monto de Villavieja, importantes 80.000 pesetas.

Le manifestaron que era preciso antes u timar las cuentas de ese Ayuntamiento con el Tesoro.

El precio mínimo del trigo.

Finalmente, el señor Díez del Corral visitó al director general de abastos señor Bahamonde, su amigo íntimo.

A esta entrevista había precedido una extensa comunicación desde Salamanca, indicando la conveniencia de promulgar una real orden, señalando el precio mínimo del trigo, toda vez que ya se estaban realizando contratos con los labradores.

La entrevista fué efusiva de cariño. El señor Bahamonde le enteró de que estaba ya fijado el precio mínimo de 47 pesetas el quintal métrico, resultando la fanega de 94 libras a 20,35 pesetas sobre vagón o carro, a cinco kilómetros de distancia del punto productor y el exceso de distancia sería a cuenta de comprador.

Como el precio tendrá efecto retroactivo, todos los contratos que se han efectuado sobre la cosecha que se está recolectando quedarán invalidados si se

CON LA
**JABONADURA
REXBLU**
Lávase la ropa sin trabajo. Producto muy acreditado.
VENTA: DROGUERIA
VILLALOBOS

¡A PESETA!

No lo ponga en duda, son las bonitas fantasías para batas que exhibimos, y si su valor es más elevado, solo cobramos

UNA PESETA

Estupendos crespones estampados, cuyos precios son admirados por su baratura. — Lanería, sedería, adornos y paquetería. — Sombrillas y abanicos.

Grandes almacenes de Pérez y Paradinas.

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRAS INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRAS PERNICIOSAS y TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

se reunirán en esta localidad los profesores de primera enseñanza de este partido, bajo la presidencia del ilustrado inspector de primera enseñanza don Andrés García Martín.

En las escuelas graduadas de esta villa, dará una conferencia citado día a sus compañeros, el estudioso e inteligente maestro de San Felices de los Gallegos, don Juan Manuel González Mateos sobre el tema:

«El concepto de la escuela, esencialmente educativa.—La escuela del trabajo.—Su estudio crítico.—Medios que deben emplearse para preparar la evolución de la actual escuela intelectualista, a la verdaderamente educativa.»

Con un tema tan interesante y el estudio completo que de él habrá hecho el conferenciante señor González Mateos, no es aventurado asegurarse un franco éxito.

B. Moreno.

Vitigudino, Julio 1925.

MOTOCICLETAS

B. S. A.

Rúa, 26. — Salamanca.

LA CRISIS FABRIL DE BEJAR

POR JUSTICIA Y POR HUMANIDAD

Reproducimos un sentido artículo de la «Gaceta» de Banca, Industria y Comercio, acerca de la crisis de la fabricación textil de Béjar.

Repetidamente hemos pedido al Gobierno que remedie la situación angustiosa de este pueblo laborioso y honrado, que acopló su industria a las necesidades del ejército español.

Cuando la guerra europea, fabricantes de otras regiones utilizaron sus telares para surtir a los soldados beigerantes.

Béjar mantuvo su tradición secular, y las fábricas de Cuerpo de Hombre desdeñan ofrecimientos tentadores para la codicia de los industriales, por no desatender las necesidades del ejército nacional.

Esperamos que el Directorio atenderá a este problema con la urgencia necesaria para llevar, con el trabajo, la felicidad y la alegría a tantos hogares angustiados por la miseria.

Dice la «Gaceta de B. I. C.»:

“SALVEMOS A BEJAR

Béjar, aquella floreciente y laboriosa ciudad de otros tiempos, languidece tristemente por falta de actividades. No encuentra salida para sus excelentes paños, esos paños que se vendían con extraordinaria facilidad en los mercados americanos de la Argentina, Chile, Cuba, Perú, etc., a más del mercado español.

¿Qué ha ocurrido para que la industria bejarana haya decaído hasta el lastimoso extremo en que ahora se halla?

Es preciso reconocer que gran parte de la culpa la tienen los propios bejaranos, que no han sabido modernizar sus fábricas, adaptándolas a las necesidades actuales en punto a rapidez, abundancia y economía de la producción.

Todos los grandes males que padece y padecerá (si Dios no lo remedia), la industria española en todos sus aspectos, provienen de la inadaptación.

Nuestro industrial tipo es, generalmente, un hombre que cree que hoy se pueden seguir empleando las máquinas y útiles de hace treinta o cuarenta años. Y pensando en que su padre o su abuelo se hicieron ricos con ellas, no se explica de ningún modo por qué debe arrinconarlas y venderlas por hierro viejo.

Yo he oído razonar de este modo a muchos fabricantes españoles de la «clase antigua» (la más numerosa):

«Aunque las peores condiciones de mi producción me hagan perder X pesetas, como al cambiar mi maquinaria me costaría diez X, el resultado práctico no lo veo muy seguro, y vale más lo malo conocido que lo bueno por conocer; y puede ocurrir que me den gato por liebre.»

Y así, desgraciadamente, calculan el 90 por 100 de los fabricantes españoles, por lo que la producción va en depresión constante, y a las mercancías extranjeras cada día les es más fácil competir con las nuestras, a pesar de los aranceles.

Esa es la situación de la industria de Béjar: muere por vieja.

Especialista en partos

Dr. J. Pérez Martín

MEDICINA GENERAL

Ramos del Manzano, 29, pral. derecha (Cuatro Calles).

Pérdida de un par de pendientes de oro para vestir de charra, desde Plaza Mayor a la Estación. La persona que los trae en Pozo Hilera, 5, será gratificada y se le agradecerá.

Van quedando

Muy pocos del saldo de los 500 sombreros de paja flexible de 3 y 4 pesetas.

Aprovecharse, que se terminan.

Ultimos modelos en sombreros de paja caballero. Las mayores novedades. Los precios más económicos.

Sombreros de fieltro, gorras, boinas, sombreros de sacerdote y demás artículos propios del ramo.

NO CONFUNDIRSE

Sucesor de Guillermo González.
ZAMORA, 1 y 3. — SALAMANCA

¡ATENCIÓN!

Ha llegado la ocasión de comprar los bujes para carros y las toberas para fraguas, de hierro fundido, al precio más barato que nunca, de sesenta y dos pesetas los cien kilos.

Pídanse a Metalúrgica del Tormes (S. A.) — Salamanca.

NUEVOS TIPOS DE LAMPARAS “METAL”

SIN PICO MONOWATICAS 1/2 WATT OPAL LUZ DEL DIA



EL MONUMENTO A RAMON Y CAJAL

La obra de Victorio Macho, será costeada por los médicos españoles.—Significación espiritual del monumento.—Qué es y cómo ha de ser realizado.

Victorio Macho ha explicado el mismo, con bellas y emocionadas palabras, el alcance y significación de su proyecto del monumento a don Santiago Ramón y Cajal, que aspira a ser, una vez realizado, «sinfonía en piedra, visión poética de Cajal».

Nada mejor para dar idea del proyecto que reproducir algunas de estas palabras del escultor. Hélas aquí: «Fuente de Cajal» se llamará este monumento. En el fondo aparecen las dos fuentes simbólicas de la Vida y de la Muerte; en el centro se alza, serena, la estatua de la Sabiduría. Y el agua de la fuente de la Vida y el agua de la fuente de la Muerte, caerán en la gran alberca cuadrangular, se unirán, se confundirán una en otra, formando un todo enigmático. Y Cajal, como estirpe abismada en el misterio, alma en piedra, toda serenidad y pensamiento, será el investigador silencioso a través de los siglos, y siempre tendrá su estatua un dejo de melancolía, porque ¡ay de nosotros si no encontráramos siempre un más allá misterioso!..

Como se ve, este proyecto de Victorio Macho responde al propósito de los iniciadores, con una noble, magnífica y amplia serenidad, muy en consonancia con la serena investigación, laboriosa y triunfante del venerable maestro a quien se desea inmortalizar, poniendo en mitad de la tarde, al aire de la vida, entre los árboles frondosos, los juegos de los niños y las agitaciones de los meditados sus alma en piedra».

Las líneas monumentales son, en el proyecto de Victorio Macho, de una gran solidez en la grandeza de reposo, y rota su igualdad horizontal por la armoniosa delicia de la estatua de la Sabiduría, dan al conjunto, reflejado en las aguas de la alberca, reposo final, abrazo eterno, a un tiempo doloroso y optimista, de la vida y de la muerte, una gracia atrayente y un valor simbólico. El monumento será como un poema, y Cajal vivirá en él con algo más que el recuerdo de su prestancia física. Las aguas «fuentes, sosegadas después en el misterioso enigma cuadrante, serán como el eco eterno de la palabra viva del maestro».

Hay en el monumento a Ramón y Cajal, según los fragmentos que ya nos ha sido dado admirar, una total armonía, una vasta amplitud, un cabal sentido que lo hacen notabilísimo. El joven escultor español ha sabido poner en él algo más que una estilización y consciente de lo que es insaciable anhelo del arte, aspira a definir, a cantar, a dejar cerrado, con su obra, todo un ciclo de tiempo.

Por todo ello, si Macho acierta a realizar su proyecto con la misma noble belleza con que ha resultado estos fragmentos, la «Fuente de Cajal» será, en lo futuro, entre las frondas de la Moncloa, la palabra de España en la hora de hoy, aquello que de toda la revuelta y afanosa y confusa algarabía de la hora presente habrá dado al mundo de más puro y fecundo. Porque estarán la mirada y la ciencia de Cajal sobre el enigma de la vida y de la muerte en la melancolía insaciable de un más allá misterioso...

Acaso un niño se inclinara para mirarse en las aguas de la alberca, y las aguas se rizarán en ondas, a la suave caricia de la purísima mirada. Acaso, acaso, la fuente de la Muerte, enmudecerá un instante, emocionada. Y acudirán al cobijo de los árboles cabeceantes, los ruidos de la noche...

RAFAEL MARQUINA

(Prohibida la reproducción).

CIUDAD - RODRIGO

(De nuestro corresponsal).

Romería al Santuario de la Peña de Francia, con asistencia del excelentísimo señor Obispo. Gran animación. Programa.

Pasan de veinte los automóviles que saldrán de ésta la madrugada del 18 del actual, conduciendo a gran número de mirrobrigenses, que acompañarán al excelentísimo prelado, a postrarse a los pies de la Santísima Virgen del Santuario de la Peña de Francia, cuya romería ha sido organizada por el Seminario Mirrobriga.

La salida tendrá lugar antes de las seis de la mañana, para llegar a las siete. A las ocho, oficiará el excelentísimo señor obispo, doctor Velasco de pontifical.

Terminada la festividad religiosa, tendrá lugar la comida, y, seguidamente, bajarán al pueblo de la Alberca y otros lugares pintorescos.

La caravana regresará el mismo día por la noche.

Pago del tercer premio de lotería. Por el administrador de loterías de ésta, don Esteban Bravo Prieto, ha sido abonado a los agraciados con el tercer premio de la lotería pasada y centenas, la cantidad de cuarenta y cuatro mil y pico de pesetas.

Velada literario-musical.

El día 5 del actual, a las ocho de la noche, en el hermoso y pintoresco patio del convento de las religiosas de Santa Teresa de Jesús, tuvo lugar, en honor del excelentísimo señor obispo de esta diócesis, doctor don Silverio Velasco y Pérez, y por las alumnas de dicho centro docente, una velada literario-musical, presidida por el doctor Velasco, autoridades

locales y numerosos invitados, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º «Saludo filial», canto por el coro del internado.
- 2.º Poesía, recitada primerosamente, por la preciosa señorita Mercedes Domínguez Rodríguez.
- 3.º «Bien venido», saludo infantil.
- 4.º «Romanza andaluza», de Sarasate, pieza a cuatro manos.
- 5.º «La mejor amiga», cuadro moral.
- 6.º «Sólo Dios basta», poesía, recitada admirablemente, por la encantadora señorita Luz Sevillano.
- 7.º «Serenata», de Gounod, a piano y mandolinas.
- 8.º «Viva España», zarzuela.
- 9.º Canto final.

Todos cuantos tomaron parte en la velada fueron calurosamente ovacionados y felicitados, así como las MM. Teresianas por la brillante labor realizada durante el año, que cada vez pone más de relieve el buen nombre de este Colegio de Santa Teresa de Jesús.

Notas de sociedad.

Regresó de Madrid el distinguido doctor en derecho don Luis Díez Toravilla, y su hija doña Joaquina Díez Toravilla de Blanco.

Ha estado en esta con su distinguida señora el farmacéutico de Salamanca don Manuel García y Sánchez.

Marchó para Salamanca con el fin de que le sea practicada una operación en la vista, el teniente coronel don Avelino Cascón y su señora.

Arranz.

Las carreras de bicicletas en Peñaranda

El próximo domingo se celebrarán en la ciudad de Peñaranda carreras de bicicletas organizadas por el industrial don Telmo Cantalapiedra.

El señor Cantalapiedra es activísimo, puesto que cuando se celebraron las de campeonato de Salamanca habló de ellas a los que allí fueron de la Unión Velocipédica Salmantina, y ya, a pesar de haber transcurrido tan poco tiempo, ha vencido las dificultades que se le han presentado y las lleva a la práctica.

Para estas carreras, la casa Gómez, de Salamanca, sabemos que seguramente le enviará un premio.

También la casa Miñambres le mandará otro, consistente en cinco pesetas y un timbre.

Por su parte, la Unión Velocipédica Salmantina le enviará una linterna.

Parece que empiezan a animarse con las carreras de Salamanca; ahora lo que hace falta es que se vayan constituyendo sociedades y después se haga la Federación, organizándose el campeonato provincial.

Para ello no hace falta nada más que personas que tengan interés por los deportes y paciencia para llevarlo a la práctica.

La Unión Velocipédica no ha podido celebrar hoy junta general, por no haber muchos socios, siendo acordado el que tenga lugar mañana, a las ocho de la tarde, en el local de la Unión Deportiva.

Se avisa a todos los velocipedistas no falten, por tener que tratar algunos asuntos de importancia. Así nos ruega la directiva que lo manifestemos.

RUM

EL RELOJ DEL AYUNTAMIENTO

Desde hoy, debido a importantes reparaciones que está ejecutando el inteligente industrial de esta plaza, don Antonio Ferreira, en el reloj del Ayuntamiento, durante cuarenta y ocho horas, marcará y no dará la hora y menos todavía los cuartos.

Transcurridos estos dos días, durante los ocho siguientes, ni apuntará ni dará, permaneciendo en una crisis absoluta. Veremos a ver cómo suena luego, después de diez días de silencio.

LOS PRESUPUESTOS DE GASTOS DE LOS AYUNTAMIENTOS

La Administración de Rentas públicas de esta provincia ha remitido al gobernador civil, para su inserción en el «Boletín Oficial», la siguiente circular: «Siendo bastantes los Ayuntamientos de esta provincia que no obstante haberse terminado el ejercicio económico de 1924-25, no han remitido a esta Administración de Rentas públicas, copia literal certificada de sus presupuestos de gastos en la parte referente a los haberes, sueldos, asignaciones, premios y comisiones de los empleados activos y pasivos de los mismos, dejando de este modo incumplido lo preceptuado en el artículo 18 de la ley reguladora de la contribución sobre utilidades de la riqueza mobiliaria, texto refundido de 22 de Septiembre de 1922, que ordena sea enviada aquella dentro del primer mes de cada ejercicio, se les comunica para que en el plazo improrrogable de cinco días remitan a esta Administración la referida copia literal, incurriendo, en el caso de que no lo verifiquen, en la multa que corresponda con arreglo al artículo 274 del Estatuto municipal, sin perjuicio de que transcurrido aquel plazo pase a los mismos un comisionado nombrado por la Delegación para dar cumplimiento a este servicio».

UNA INVITACION

El dueño de la nueva fábrica de MOSAICOS MARINO, NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA, sita en el camino de la Cruz de Antón (junto estación del ferrocarril), invita a los constructores de obras a visitar su nueva fábrica, donde el público encontrará todo lo necesario en baldesines, mosaicos, etc. Fábricas en Plasencia y Salamanca.

ml. v. y d. 15-8



—Le encuentro peor. Que no tome más píldoras.
—¡Pero si no ha tomado ninguna!
—¡Pues que las tome!

NOTAS DE SOCIEDAD

PARA ELLAS

Cada día se presta más atención a cuanto se refiere a la vida propia bajo todos sus aspectos, y muy singularmente al personal.

El baño perfumado, la gimnasia conservadora de la línea y el masaje con alguna crema embellecedora, son hoy verdaderas «necesidades» para la mujer moderna, y lo mismo ocurre con la ropa interior, cada vez más lujosa y más bonita. Cada vez, también, más cómoda, por práctica.

¡Qué diferencia entre las rígidas ropas de antaño y las delicadas confecciones de hoy, adaptadas a la figura de la mujer como a la mano el guante, sin excesiva amplitud ni incómodo peso.

El corsé puede decirse que no existe, y es muy leve el peso de la faja que hoy ocupa su lugar.

La camisa, que ya en el siglo XV se usaba de hilo, y que hasta el siglo XVIII no empezó a desempeñar su actual papel, es hoy una prenda tan pequeña, que resulta casi un juguete, corta, escotada, muy fina, de color o blanca, de lino o de seda, es un trozo de tela unida en dos y cubierta de encajes y sobre todo, de preciosísimos bordados.

Aparte de lo que se refiere a la forma, se ha simplificado en absoluto la confección de estas prendas íntimas.

El elástico sustituye en algunos casos a las cintas, y apenas si hacen falta presillas y botones.

VIAJES

Han salido: De Valencia, para Topas, la señora viuda de don Bernardino R. Fornos, con su familia.

—Para su dehesa de Alizacas, la señora viuda de don Juan González, acompañada de su hija doña Consuelo González, viuda de Peláez, y nieto Juanito.

—Para Puerto de Béjar, la señorita María Herrero Valencia, acompañada de su hermana Concha y sobrina Lolita.

—Para Béjar, donde pasará el verano con sus parientes la señora viuda de Cenizo, la señorita Justa García Moreno.

—Para el baneario de las Salinas (Medina del Campo), acompañada de su madre, la señorita Felisa González Martín.

—Para Baños de Montemayor, el conocido industrial de esta plaza, don Félix Carbajosa.

—Para San Sebastián y Cestona, el

empleado principal de Intervención de la compañía del ferrocarril de M. S., don Juan Vilalón García, con su distinguida señora.

—Para el balneario de Santa Teresa (Ávila), don Francisco Ramón y Laca, con su familia.

NATALICIOS

La joven baronesa de Las Torres, de la aristocrática familia de los Reynoso, acudalados terratenientes en esta provincia, ha dado a luz, con felicidad, un hermoso niño.

—Ha dado a luz una hermosa niña la respetable señora de don Abundio Sáez, encontrándose ésta y la recién nacida en perfecto estado de salud.

PRÓXIMA BODA

El día 15 de los corrientes se celebrará en Bales, provincia de Santander, el enlace matrimonial de la bella señorita María Pila Ruiz, de distinguida familia montañesa, con nuestro querido amigo y paisano el ilustre catedrático de Derecho Penal de la Universidad de Barcelona, don Eugenio Cuello Calón.

El nuevo matrimonio, al cual le enviamos por anticipado la enhorabuena más cordial, fijará su residencia en la capital de Cataluña.

FALLECIMIENTO

Víctima de rápida enfermedad, falleció en La Sagrada, el día 7 del actual, la virtuosa señora doña María Sánchez Vicente, que con cristiana resignación entregó su alma a Dios, en medio del desconsuelo de los suyos, que lloran con amargura tan irreparable pérdida.

A su inconsolable esposo, don Leopoldo Castañón Sánchez, digno secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo, damos nuestro más sentido pésame, que hacemos extensible a sus hijos, don Camilo, doña Odonila, don Angel, doña María de las Candelas y don Isidor, y a sus hijos políticos, doña María, don Wenceslao y don Francisco, y pedi-

CERVECERIA-CAFE

«El Rhin»

Se sirve café Moka.—Licores de las mejores marcas.

Quintana, 9 (junto a Teléfonos) mt. v. y d.

Angeles Santa Teresa. CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS

Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto lo Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias.

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

¡Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia!

mos a Dios por el eterno descanso de la finada.

VARIAS

Los señores de Oliva Rodríguez (don Nicolás), que pasan unos días en su finca de El Canto, inmediata a esta, saldrán en breve para su hermosa residencia de El Bosque (Béjar).

La conferencia de Antonio Nobre en la Universidad

El literato portugués don Antonio Nobre, que hace días es nuestro huésped, usará en definitiva su conferencia sobre aproximación hispano portuguesa, el martes, 14, a las siete y media de la tarde, en el Paraninfo de nuestra Universidad.

La elevada labor que persigue el señor Nobre, no puede ser más simpática y más provechosa para los intercambios comerciales entre los dos países.

El acto promete revestir gran brillantez, pues el conferenciante ha recabado el apoyo de las autoridades y fuerzas económicas.

Dada la personalidad del escritor luso y las acentuadas pruebas de cariño que ha tenido para con España, si aún no fuera bastante, Salamanca, que siempre ha concedido un apoyo franco y decidido a todo lo que se relacione con el país hermano, sabrá en ese día demostrar, una vez más, su exquisita cultura y afecto a Portugal.

Todos estamos obligados a contribuir para el estrechamiento de esas relaciones, que tanto influyen en la recíproca amistad de los dos naciones.

Se empiezan a distribuir las invitaciones para tan patriótica e interesante conferencia.

COMISARIA DE POLICIA

Al Juzgado de Instrucción se remite una denuncia presentada por Narciso Barbero, contra José Blanco, por amenazas de muerte.

—Al Juzgado municipal se presenta una denuncia de Anaclota García, contra José y Ángela de Castro, por malos tratos de obra.

—Otra de Manuel González Martul, contra Teófilo González, por malos tratos de obra.

—Otra de Pura García Sánchez, contra Antonia Román, por insultos.

—Se pone a disposición del señor gobernador, al sábito portugués Joaquín Pinto, por indocumentado.

—Al mismo, se denuncia al dueño del automóvil VV. 20.416, por carecer de los requisitos legales.

Ayuntamiento de Salamanca SUBASTA

Se pone en conocimiento del vecindario de esta capital, que en la oficina primera (sección de arbitrios de este Ayuntamiento), está expuesto al público el pliego de condiciones para la subasta del punto del ferrial de ganados, cuya subasta ha de celebrarse el día 2 de Agosto próximo. — Salamanca, 2 de Julio de 1925. — El alcalde, Florencio Sánchez. h. 31 J.

DE HACIENDA

Aprehensiones en la frontera

Por la Aduana de Fuentes de Oñoro, ha sido remitido a esta Delegación un acta de aprehensión de cuarenta y ocho kilogramos de pan, y por la de Alberquilla de Argañán, otra consistente en doce pares de tijeras y un bulto contenido café y tabaco. Los reos no han sido detenidos.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Juliana Berrocal Martín, Mauricio Sánchez González, Carmen Sáez Raposo, Rafael Iglesias Ramos y Manuel Cuesta Sánchez.

Defunciones.—Fermín Herrero Pascual y María Francisca Cristóbal Velasco.

Jardín del café Pasaje

Programa para hoy:

- 1.º Garbo gitano, pasodoble, M. Sánchez.
- 2.º Bohemios, selección, Vives.
- 3.º Pallaré, fantasía, Leoncarbajal.
- 4.º La Verbena de la Paloma, Bretón.
- 5.º Córdoba, suit española, Albeniz.
- 6.º El Dictador, fox trox, R. Millán.

Alquilo dos pisos: con agua corriente, instalación eléctrica, lavadero y Watercloset, a 40 y 55 pesetas al mes. Además arriendo garage con comodidades para un automóvil de lujo. Darán razón, calle de Libreros, 33, principal. 8-3

Se venden o se cambian, una vaca y dos novillas de pura raza, recién llegadas de fuera y a parir a últimos de Septiembre. La vaca, al tercer parto, informarán, carnicería de Lorenzo Toronta. 6-3

Se vende una máquina, para fabricar caramelos, seminueva, con tres formas diferentes, chupetes torneados, de cinco y diez centímetros, y gotas, en 300 pesetas y facilidad para el pago. Dirigirse, a «La Flor Suiza», de don Mariano Oels, en Béjar. 10-9

Extravío. El día 1.º del actual, se extravió una mula negra, de cuatro años, con un lobanillo en la natura. La persona que indique su paradero a su dueño, José Rueda, en Sanfelices de los Gallegos, será gratificada. 3-2

EL CAMPEONATO DE 3.ª CATEGORIA

Ayer en el Stadium Salmantino Luises, triunfan los Tigres sobre los Leones, por cuatro contra dos goals.

El partido infantil de ayer fué un éxito rotundo. A tiempo de comensar el encuentro, la tribuna presidencial estaba llena de distinguidas familias. Vimos allí a las de don Mariano López, Heredia, Trilla, Román Retuerto, Lobato, Sánchez, Rosa y otras que ahora no recordamos.

La tribuna primera la ocupaban los socios, y el asiento de preferencia, multitud de socios, que esperaban con ansiedad el juego de los peques.

Estos, por fin, alinearon a las órdenes del señor Polo, de la siguiente forma: Por los Leones.—Lolo, Aguntia, Trilla (A.), Hortal, Jimeno, Trilla (I.), Palomo, Baza, Foto, Toquío, Luengo.

Por los Tigres.—Beltrán, Jarrín, Calón, Mariano, Abdón, Lobato, Palencia, Emilio Román, J. M. Román, Escudero, Vicente.

Primer tiempo.—Sacan los Leones, después de unos rugidos en forma de hurra y las consabidas fotografías.

Por falta de tiempo no podemos seguir las diversas y bonitas jugadas de los pequeños equipos, limitándonos solamente a describir los tantos realizados.

El primero, después de unos minutos de porfiada lucha, lo causó un penalty contra los Leones, tirado magistralmente por J. M. Román, capitán de los Tigres.

El segundo tanto de éstos sucedió en una melée enorme delante de la meta leonesa, escapándose el balón de las manos al portero Lolo, y aprovechándose Lobato del descuido, lo coló estupendo.

El tercero lo originó un chut formidable del capitán tigrero, desde el medio del campo.

El cuarto fué llevado entre los pies de Marianja hasta la misma leonesa, sin que nadie le pudiera estorbar el introducirlo.

Terminó el primer tiempo, en el que los Tigres obtuvieron los cuatro tantos, dominando por completo.

A los Leones les faltaba en este tiempo el extremo izquierdo.

Segundo tiempo.—Reseccian enormemente los Leones, y se lanzan furiosos en busca de goals. Aquí la emoción llegó al colmo, Jimeno tira un fenomenal chut, admirablemente calculado, pero el portero Heredia sale a recibirlo, y lo lanza en medio de una estruendosa ovación.

Los Tigres vuelven con la pelota hacia la meta de los Leones, pero en ella se ha puesto de portero A. Trilla, que hace paradas colosales y rueda impávido por el suelo. Toman la revancha los Leones, y se precisan combinaciones de Gimeno, llega a la meta y cuela el balón por primera vez en la red. Los Leones se creen entonces y tratan de scorralar a los Tigres, pero en vano, porque el capitán de éstos, Román, que es todo un jugador, deshace todo el juego e impide sus avances.

Por fin, en una revuelta de jugador junto a la meta de los Tigres, se produce un penalty que tira Gimeno y se convierte en gol, apesar de los esfuerzos que hace Heredia por impedirlo. Acaba enseguida el partido, y varios jugadores son llevados en hombros por todo el campo.

El domingo, a las seis, se jugará el primer partido de segunda categoría, del que daremos cuenta a su tiempo.

Oscar.

Las reformas de la calle de García Barrado

Por las manifestaciones hechas por el señor alcalde al diario EL ADELANTO, se deduce que muy en breve se va a la pavimentación de dicha calle, y quedará en inmejorables condiciones para el tránsito por la misma.

El propietario don Roque Sagrado se propone construir una magnífica casa, compuesta de planta baja y tres pisos, que servirá para hermoear aún más la calle de García Barrado, pues según personas que han visto el plano de indicada casa, han hecho grandes elogios del mismo, y se da la coincidencia que es el primero que ha hecho el nuevo arquitecto municipal, quien ha puesto en él todo el cariño y su mayor entusiasmo.

Si unido todo esto se lograra que la casa de mencionada calle que ha sido adquirida por una señora de distinguida familia salmantina, fuera su fachada derribada y entrara en ejecución, se habría dado un gran paso para el mejoramiento de dicha calle.

Nos consta que la propietaria, llevada de su cariño a la ciudad, está dispuesta a dar todo género de facilidades para llevar a cabo dicha reforma, como también un núcleo de propietarios y vecinos piensa dirigir una instancia al excelentísimo Ayuntamiento, excitando el celo del señor alcalde y concejales para que no cesen de laborar ni un momento hasta ver sancionado este asunto.

Cuente el vecindario con nuestro apoyo, y el excitamos a continuar su labor, pues entendemos que llevada a la práctica tan hermosa reforma, no sólo se habrá conseguido el mejoramiento de una calle, sino de la ciudad, pues es esta una de las vías que conduce a los mejores momentos de la misma.

Un vecino.

Será bien gratificado quien devuelva en la calle de Espoz y Mina, número 18, una gata negra que se ha extraviado. 5-2

Crónica de enseñanza

Sección administrativa. A la Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, se le remiten certificaciones de los maestros ingresados...

Al jefe de la sección de Palencia se le manda certificación de la baja y liquidación de haberes de la huérfana María Purificación García.

Al maestro de Casablanca y a la maestra de Brincos se les devuelven los libros de servicios certificados.

A los maestros de El Arco, Aldearodrigo, Cabezas de la Sierra, Linares y Fuentequindío, y a las maestras de Retortillo, Herguizuela, El Pajo y Palacios Rubios, se les devuelven sus relaciones resguardos de autorización para poder solicitar escuelas.

A don Domingo Garzón, maestro de Boada, se le da traslado de un oficio de la Dirección general, concediéndole treinta días de licencia por enfermedad.

Recurso de alzada estimado. La «Gaceta» del día 5, publica una Real orden estimando el recurso de alzada interpuesto por los maestros de Lagunilla, contra orden de la Dirección general de primera enseñanza...

La contestación, por este mismo diario, antes del domingo.

EN SAN SEBASTIAN

Los festejos del verano

Ha sido remitida a los periódicos la siguiente nota oficiosa, relacionada con los festejos del verano en San Sebastián: «El excelentísimo Ayuntamiento continuó el estudio de todos los problemas que afectan al pueblo donostiarra en lo que a la jornada veraniega se refiere.»

Con la opinión unánime de los reunidos en la necesidad de mantener el gran nombre mundial de que disfruta el verano de nuestra playa, y de que, para lograrlo todo sacrificio, por grande que sea, en garantía y defensa de múltiples intereses locales, acordó, aparte de otros importantes asuntos, realizar un verdadero programa de festejos, que principiará con un concierto por la Banda de Alabarderos, en el teatro Victoria Euzko.

Se pone en conocimiento al vecindario de esta capital que tengan recibos pendientes de pago por los arbitrios que al cantari lado y camalones correspondientes al año 1924-25 y del 4.º trimestre sobre inquilinato, que desde el día 10 de los corrientes hasta el 20, todos los laborables de cinco a siete de la tarde pueden pasar a recogerlos a la oficina recaudadora establecida en la planta baja de la Casa Consistorial y que transcurrido dicho plazo, los recibos no recogidos pasarán a la Agencia Ejecutiva que los hará efectivos por la vía de apremio.

Salamanca, a 2 de Julio de 1925. El alcalde, José Lunar.

Se necesita para criar en casa de los padres. Informará, el maestro nacional de Gomecello.

Se arrienda una panera frente al garage Gómez, en la calle de Padilleros, núm. 4, con agua, propia para garage y otras clases de industrias. Darán razón, Obispo Jarrín, 20.

Se arrienda el espigadero de La Flecha, para cuatrocientos cincuenta ovejas. Para tratar, con los reñeros, en la misma.

del señor alcalde y sello del Ayuntamiento.

Se le suplica la mayor actividad en el cumplimiento de este servicio, a fin de que puedan rendirse las cuentas en los plazos reglamentarios.

Para mayor facilidad de nuestros lectores, a continuación publicamos un modelo de autorización:

Autorización. Escuela nacional de... Por la presente autorizo a don... vecino de Salamanca, para que, en representación mía, firme la nómina y perciba la cantidad que me corresponde, por el segundo semestre de 1924-25 como maestro comprendido en la... clase del Escuelas provinciales.

... a... de... de 1925.—V.º B.º El Alcalde, ... El Maestro, ... Moyanito.

Un reto futbolista

El siguiente equipo de la Ferroviaria desea jugar un partido amistoso con el equipo de Albuera, en campo y hora que ellos designen:

Gui; Explora, Vega; Lombardi, Nicolás, Segundo; Victoriano, Eutimio, Seseña, Villar y Fili.

La contestación, por este mismo diario, antes del domingo.

EN SAN SEBASTIAN

Los festejos del verano

Ha sido remitida a los periódicos la siguiente nota oficiosa, relacionada con los festejos del verano en San Sebastián: «El excelentísimo Ayuntamiento continuó el estudio de todos los problemas que afectan al pueblo donostiarra en lo que a la jornada veraniega se refiere.»

Con la opinión unánime de los reunidos en la necesidad de mantener el gran nombre mundial de que disfruta el verano de nuestra playa, y de que, para lograrlo todo sacrificio, por grande que sea, en garantía y defensa de múltiples intereses locales, acordó, aparte de otros importantes asuntos, realizar un verdadero programa de festejos, que principiará con un concierto por la Banda de Alabarderos, en el teatro Victoria Euzko.

Se pone en conocimiento al vecindario de esta capital que tengan recibos pendientes de pago por los arbitrios que al cantari lado y camalones correspondientes al año 1924-25 y del 4.º trimestre sobre inquilinato, que desde el día 10 de los corrientes hasta el 20, todos los laborables de cinco a siete de la tarde pueden pasar a recogerlos a la oficina recaudadora establecida en la planta baja de la Casa Consistorial y que transcurrido dicho plazo, los recibos no recogidos pasarán a la Agencia Ejecutiva que los hará efectivos por la vía de apremio.

Salamanca, a 2 de Julio de 1925. El alcalde, José Lunar.

Se necesita para criar en casa de los padres. Informará, el maestro nacional de Gomecello.

Se arrienda una panera frente al garage Gómez, en la calle de Padilleros, núm. 4, con agua, propia para garage y otras clases de industrias. Darán razón, Obispo Jarrín, 20.

Se arrienda el espigadero de La Flecha, para cuatrocientos cincuenta ovejas. Para tratar, con los reñeros, en la misma.

genia y continuará con una rama a la popular vasca, verbena en el Boulevard y barrios de la capital, sesiones de fuegos artificiales los días festivos, a partir del 25 de Julio, conciertos diarios en el Boulevard y alternos en el parque Aldeardi Eder, festivales de arte, semana náutica con regatas de yolas y canoas automóviles, regatas de traineras, jira por el Urumea, concurso de escarabajos; día de la moda, batalla de flores en la gran avenida del Kursaal o paseo del Príncipe de Asturias, alarde musical y otros varios de carácter aristocrático, sin olvido de los eminentemente populares.

Anoche mismo han comenzado las gestiones para ver de llegar a la organización en el mes de Septiembre del concurso hípico, de tan grandes recuerdos, a cuyo efecto convertiríanse en pista y parque todos los terrenos que fueron ocupados por la feria de muestras y los ganados al mar.

La comisión de Fomento solicitará oportunamente el concurso de diversas personalidades que por sus condiciones probadas con elementos necesarios para la organización de determinados festejos que son la vida del pueblo de San Sebastián.

También realizáronse gestiones de la Compañía del Norte para la concesión de billetes para trenes especiales valederos para once días de estancia en esta capital durante los tres meses del verano.

Ayuntamiento Constitucional de Salamanca ANUNCIO

Se pone en conocimiento al vecindario de esta capital que tengan recibos pendientes de pago por los arbitrios que al cantari lado y camalones correspondientes al año 1924-25 y del 4.º trimestre sobre inquilinato, que desde el día 10 de los corrientes hasta el 20, todos los laborables de cinco a siete de la tarde pueden pasar a recogerlos a la oficina recaudadora establecida en la planta baja de la Casa Consistorial y que transcurrido dicho plazo, los recibos no recogidos pasarán a la Agencia Ejecutiva que los hará efectivos por la vía de apremio.

Salamanca, a 2 de Julio de 1925. El alcalde, José Lunar.

Se necesita para criar en casa de los padres. Informará, el maestro nacional de Gomecello.

Se arrienda una panera frente al garage Gómez, en la calle de Padilleros, núm. 4, con agua, propia para garage y otras clases de industrias. Darán razón, Obispo Jarrín, 20.

Se arrienda el espigadero de La Flecha, para cuatrocientos cincuenta ovejas. Para tratar, con los reñeros, en la misma.

Angeles Santa Teresa. CHOCOLATES Y CAFES TOSTADOS

El artista salmantino José Ardidi

Entre los artistas salmantinos que tomarán parte en la exposición de pintura que el próximo día 19 se inaugurará en la Universidad, figura el novel pintor local José Ardidi.

No lo conocéis? Ved su diminuto cuerpo; tocada la cabeza con un ancho sombrero; el cuello, chaqueta de largas puntas anudadas en amplio lazo; bajo el brazo, su «insuperable» carpeta de apant. De trecho en trecho, provechosa la ocasión de la presencia de algún personaje para trazar sobre el papel los rasgos más salientes de su fisonomía. Este es José Ardidi.

Este joven artista nos dice en conversación que con él hemos sostenido, que presentará en la exposición varias caricaturas de las muchas que tiene hechas, y hace resaltar, con la modestia que le caracteriza, que no le anima a exponer trabajos suyos ningún móvil de ostentación ni de lucro.

También podría exponer algunos trabajos de dibujo decorativo, pero las muchas ocupaciones que sobre mí pesan no me permiten distraer ningún tiempo para la formación de los cuadros necesarios.

He aquí la breve charla que ayer sostuvimos con el joven artista salmantino, que no dudamos que sus caricaturas han de ser favorablemente tratadas por el público y los críticos, pues los que le hemos tratado conocemos su facilidad y aciertos en esta clase de dibujo.

Se arrienda una panera frente al garage Gómez, en la calle de Padilleros, núm. 4, con agua, propia para garage y otras clases de industrias. Darán razón, Obispo Jarrín, 20.

Se arrienda el espigadero de La Flecha, para cuatrocientos cincuenta ovejas. Para tratar, con los reñeros, en la misma.

La vida en Béjar

Bienvenidos —Trabajos topográficos— Boda.

Han llegado de Madrid, el doctor don Ignacio Fernández Seo, médico del Hospital de la Princesa, con su señora e hijo. También he tenido el gusto de saludar a don Germán Fernández, oficial primero del Ayuntamiento de Vigo, y a su señora e hijo, que pasarán unos días con sus hermanos don Agapito Fernández, colaborador de este diario, y su señora, Sean bienvenidos.

Por el señor ingeniero de caminos, canales y puertos, don José María Palá Catarineu, en unión de don Urbano Domínguez Díaz, catedrático de la Escuela Industrial de esta ciudad, y del hermano de este último señor, don Valentín, se han realizado días pasados, los trabajos topográficos necesarios para el levantamiento del plano de esta ciudad, con el objeto que sirvan para el proyecto de la red de alcantarillado, que tan útil ha de ser y tantas ventajas ha de proporcionar. La labor efectuada por el señor Palá Catarineu y los hermanos señores Domínguez Díaz, ha sido llevada a cabo con gran competencia y entusiasmo: la base de operaciones, que han tomado, ha sido la calle Mayor, midiendo sus longitudes y ángulos con gran esmerulidad, con el fin de representar dicha base por ejes coordenados.

Una vez fijados los puntos de la base de operaciones, han hecho un seguimiento con el taquímetro, por los ejes de las demás calles, tomando por radiación los puntos principales de las mismas, de lo cual ha resultado una malla de polígonos y, en cada vértice, un haz de radios; los pequeños errores que han podido resultar, al observar los elementos de cada polígono, se han corregido por la ecuación de los extremos de éstas, tienen que ir a parar a los puntos de la base anteriormente fijados. Aunque el desarrollo de los trabajos de campo y montaje ha presentado bastantes dificultades, dando el trazado tan sinuoso de esta ciudad y sus muchos accidentes, sobre todo la topografía río y sus porciones colindantes, han invertido unos veinte días en hacer los trabajos.

Ahora se ocupan activamente en la labor de gabinete, y, en fecha próxima, estará concluido el plano de Béjar con su correspondiente parte de altimetría, todo hecho con mucho esmero.

Me complazco en felicitar a los señores Palá Catarineu y Domínguez Díaz por sus importantes trabajos topográficos, con los cuales queda clavado el primer jalón que indica la red del alcantarillado y traída de aguas, que tan necesario es que se construya para utilidad y saneamiento de esta ciudad.

Esta tarde, a las seis en la iglesia de San Juan, se ha verificado el enlace de la señorita Amalia Valdés Martín, hija de don Salvador y doña Carolina, y don Celestino Marzal Porras, hijo de doña Eusebia, viuda de don Prudencio Marzal, habiendo sido padrinos don Ignacio Marzal y su esposa doña Rafaela Ballesteros, hermanos del novio.

Que les sea oshorabuena y les desee muchas felicidades en su nuevo estado.

F Antigüedad.

Béjar, 8 de Julio de 1925.

NOTICIAS

Aver fué curada en la Casa de Socorro, Antonia Banegán, de diez y ocho años, domiciliada en Espoz y Mina, número 14, de extracción de cuerpo extraño en la región pílar de la mano de recha.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

Digno de elogio, como todos los anteriores, es el número de «La Mujer en su Casa», que hemos recibido de esta revista de labores modas trabajos artísticos, etc., correspondiente al mes de Julio. Coni te la labor empezada en un precioso velete de tul para butaca.

La sección de labores de la ilustran veintid grabados de preciosos simohado.

nes, caminos de mesa, mantelillas, pantalallas, etc., mereciendo especial mención una hoja para biombos japones. La de ropa blanca presenta tres preciosos estilos de gorras de noche y más de once juegos de camisas, pantalones, camisones, etc. para señoras, y tres modelos de dentales para doncella.

Vestidos, blusas y faldas componen la sección de modas.

La sección dedicada a los niños contiene maravillosos trajecitos, y también de laotales preciosos, camisones y enaguas para niñas y combinaciones para juveniles.

Completan los números, además de las páginas dedicadas a los trabajos artísticos y conocimientos útiles, la conclusión de la carta de G. Martínez Sierra.

Gramófonos y discos. CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5. — Salamanca, 15-a 4

El señor Hijo de Florencio Rodríguez Vega, ha retirado el poder que tenía concedido a don Arturo Lanzaco, y ha concedido poder general a don Mariano Rodríguez Galván, don Basilio Redondo Montero y a su hermano político don Matías Blanco Gobeleda, para practicar las operaciones de liquidación de su casa de Banca, pues debió a su delicado estado de salud le imposibilita continuar al frente de sus negocios.

Las oficinas de su casa han sido trasladadas al domicilio de don Matías Blanco Gobeleda, Plaza de los Bandos, número 4.

El «Boletín Oficial de Somatenes» nos honra publicando integra la reseña que nuestro inteligente corresponsal en Feriandara, señor Dueñas, nos envió de la bendición de la bandera del romaten peñarandino.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilis, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml. v y d

ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS

Nos interesa hacer constar, respecto a la denuncia publicada en el número de ayer contra don José Ramos Martínez, por el denunciante Antonio García Bazo, por la venta de un reloj, que ha sido aclarado que dicho reloj fué puesto a la venta con previa orden del denunciante Antonio, habiéndole comunicado éste, ante varios compañeros de tertulia en el café Pasaje, a don José Ramos, que en vista del tiempo transcurrido y ser mayor el precio de la compra de cuatro pesetas al valor del reloj, podía disponer de él en la forma convenida, renunciando al mismo.

Y como el señor Ramos, por su intachable conducta de industrial en esta capital es muy conocido y apreciado, deseamos hacer esta aclaración.

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de ONCE a UNA.

E. LEDO

PIEL Y SÍFILIS. NUÑEZ DE ARGE, NUM. 4. VALLADOLID

Se encuentra en Sequeros, hospedado en la reputada fonda propiedad de don Laureano Rodríguez, el conocido dentista don J. León Artés.

También se encuentra en referida casa el dignísimo y competente juez de primera instancia e instrucción, don Luciano de Sando López, y el probó funcionario de Correos don José Inigo.

DR. CORTES

Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. Consulta de once a una, CALLE DEL SOL

Doctor Sandoval

Aparatos digestivo y respiratorio. Rayos X.—Consulta, de doce a dos. Plaza de los Bandos, número 1. ml y v

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivariólico. SIFILIS - PIEL - URINARIAS. JESUS, 7.

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

MEDICOS. Consulta de once a dos. Plaza de la Libertad, número 9, bajo.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESSES LINEA DE AMERICA DEL SUR. Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, salidas de Coruña el 12 de Julio y de Vigo el mismo día, el vapor «ARLANZA».

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 26 de Julio, el vapor «AVON».

Nota.—El vapor «Arrión» supprime la escala en Pernambuco y el vapor «Avon» no toca en Bahía.

Prezio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 307,50; de diez años en adelante, 607,50. En camarote cerrado, de dos a diez años, 325,50; de diez años en adelante, 625,50.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases a Southampton, Chambergo para Nueva York.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Eros, Sainza e hijos; en Vigo y Villagarta, el agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia: Apartado número 76. En Madrid: Eros, Mes. Andrews Olin. S. Marqués de Cubas, 2.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América.

Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los magníficos vapores correos alemanes de gran porte.

30 Julio, WERRA, ptas. 587,95, 26 Agosto, SIERRA MORENA, ptas. 632,95, 10 Septiembre, KORN, ptas. 567,95, 23 SIERRA CORDOBA, ptas. 632,95

Los vapores SIERRA MORENA y SIERRA CORDOBA, admiten pasajeros de primera clase y tercera, y el WERRA y KORN, clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR Y SALON DE CONVERSACION.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA

Vigo.—Calle Oloqui, 2. Villagarta. Marina, 14.

Lentejeros

Para la esterilización de vuestras lentejas, utilizar la BOBOLINA, único producto adoptado por todas las casas exportadoras de España. Patente de invención número 66.575 del Ministerio de Fomento

Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid), o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca

Los pedidos: a su autor, DON EMILIO BOBO, en Nava del Rey (Valladolid), o al Representante general, DANIEL ESTEVEZ, en el Gran Café Puerto Rico, y Pérez Oliva, 8, principal, Salamanca

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

ACADEMIA POLITECNICA VALLS

Preparación para las oposiciones al Magisterio. Esta antigua Academia, que desde su fundación ha colocado, casi la totalidad de sus alumnos, con los primeros lugares, obtuvo en las pasadas oposiciones más de SETENTA Y CINCO ESCUELAS, y entre otros preeminentes lugares, los números UNO Y TRES.

Para aumentar los éxitos en las próximas oposiciones, ha logrado unir a su antiguo profesorado los prestigiosos señores don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad; don Eloy Díaz Jiménes, catedrático y vice director del Instituto.

Felipe Espino, 4. Salamanca.

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES Y PERFUMES. Se venden en SALAMANCA: Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corriolo, y Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

Se venden en SALAMANCA: Centro Farmacéutico Salmantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corriolo, y Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

INSTITUTO ESCUELA SALMANTINA

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

Director: Don José Andrés y Manso. PROFESORADO: Don Emilio Alarcos, catedrático de la Universidad. Don Justo Valls, director de la Academia Politécnica. Don Nicolás Escantilla, catedrático de la Escuela Normal. Profesorado especial competente para idiomas, dibujo, etc. Preparación especial para ingreso.

RESTAURANT H. Victoria

a cargo de Manuel Pierna. García Barrado (antes Rúa), 4 Teléfono, 390.

Servicio de coche a todos los trenes.—Se reciben avisos. Esmerados servicios por subier-tos y a la carta. Se sirven bodas y banquetes.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. El 31 de Julio de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español.

Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase.

A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de camarotes, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 554,50; ídem de segunda, 629,50. Tratado inmejorable. Comida sana y abundante.

Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CINCO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumpliment

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

PARECE QUE LA FORTUNA DE LA VIUDA DE PALLARES NO VA A LA COMPANIA DE JESUS, Y SI A UN SACERDOTE

Una carta de los sindicalistas presos en Barcelona, y la respuesta del presidente del Directorio.

Madrid, 10, (varias horas)
La última actuación de Malvy en la conferencia
El estado del presidente.—Visita de Malvy.—La reunión de los delegados.

Madrid.—El general Primo de Rivera, mejorado de su indisposición, se levantó hoy durante varias horas, recibiendo varias visitas.
El presidente recibió al señor Gómez Jordana, con quien celebró una detenida conferencia.
El señor Jordana informó al jefe del Directorio del momento actual de la conferencia hispano-francesa.
Después visitó a Primo de Rivera el señor Malvy.
Según dijo a la salida el señor Malvy, su visita al presidente no tuvo más alcance que el de despedirse, pues salía por la noche en el sud-expreso para París.
El señor Aguirre de Carcer dijo a los periodistas que la reunión de los delegados de la conferencia se había aplazado hasta las cinco de la tarde.

La reunión.—A la entrada y a la salida.—La nota de lo tratado.
Madrid.—A las cinco y cuarto de la tarde llegó a la Presidencia el general Gómez Jordana.
Seguidamente llegó el señor Malvy y sucesivamente fueron llegando los delegados españoles y franceses.

Enseguida se reunieron en la sala de consejos de la Presidencia.
A las seis y media de la tarde terminó la reunión.
A la salida, los periodistas rodearon al señor Aguirre de Carcer.
Un reportero le preguntó:
—¿Ha sido firmado ya el acuerdo de la colaboración política?
—No sé—replicó el señor Aguirre—pero creo que sí. Por lo menos en eso hablamos quedado.
El señor Malvy, a quien le fué hecha la misma pregunta contestó:
—Ya veremos, ya veremos.

A continuación se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa dando cuenta de la reunión celebrada:
«Los delegados españoles y franceses se han reunido a las cinco de la tarde en el palacio de la Presidencia, con la asistencia de todos los delegados y bajo la presidencia del general Gómez Jordana.
En el curso de la sesión, los delegados franceses han manifestado que su Gobierno había aprobado el espíritu y las líneas generales del acuerdo de colaboración política que ha sido preparado por la comisión.
Los delegados se han ocupado

La reunión de ayer de la conferencia franco-española y la salida para París de M. Malvy. -- Otras noticias.

de ultimar la redacción del texto en cuestión.
En la sesión de mañana (hoy) continuarán este trabajo.
Cabe afirmar que este acuerdo no tendrá obstáculo alguno.»

La marcha de Malvy.
Madrid.—El señor Malvy, que es esperado en París antes del sábado, en cuyo día se clausurará el Parlamento, ha decidido salir esta noche, no aplazando ni un día más su regreso a la capital de Francia.
En efecto, en el sud-expreso salió para París el señor Malvy, a quien acudieron a despedir numerosas personalidades, y de cuya despedida daremos más detalles en la conferencia siguiente.

No hubo Consejo.
Madrid.—Como de costumbre y por ser jueves, no ha celebrado hoy reunión el Directorio.

Una carta de los sindicalistas y una respuesta de Primo de Rivera.

La carta de los sindicalistas. Las denuncias que en ella hacen.
Madrid.—Esta noche ha sido hecha pública en la Presidencia y facilitada a la prensa, una carta que dirige al presidente del Directorio, los sindicalistas presos en la cárcel de Barcelona.
A la vez, se ha facilitado la respuesta que da el general Primo de Rivera.

La carta, firmada por Angel Pestaña y otros significados sindicalistas, la dirigen y la firman desde la cárcel de Barcelona, en nombre de todos los compañeros presos en la actualidad.
La carta expone al general Primo de Rivera la situación actual de los detenidos y los procedimientos que con ellos se usan.
Dice el documento que actualmente existen en la cárcel de Barcelona numerosos presos, algunos desde hace más de un año, sin que en la actualidad sepan nada acerca de la situación de sus sumarios respectivos.
Muchos de los detenidos se han dirigido repetidas veces al gobernador militar y a la Dirección general de policía, solicitando la libertad provisional, que, en cuantas ocasiones fué solicitada, se les denegó.

Cita la carta varios casos en los que los detenidos son sacados de la cárcel y conducidos a los calabozos de la Jefatura de Policía, donde permanecen varias horas o días, para volver de nuevo a ser encerrados en la cárcel, sin duda alguna para dar la sensación de que con estas determinaciones no aparecen tan prolongadas las prisiones, sometiendo, al parecer, a una nueva.
Afirmar los sindicalistas que nunca se les ha interrogado ni se les ha notificado el estado de sus causas, ni tampoco el motivo de la prisión.
Igual ocurre con los que ya son objeto de proceso.
A mediados de Agosto de 1924, fueron detenidos veinte compañeros, acusados de una supuesta reunión clandestina. Aun suponiendo que esa reunión clandestina se hubiese celebrado, la prisión máxima que corresponde a los que de este modo delinquieron, es de seis meses. Los veinte detenidos llevan más de un año en la cárcel.
Cuatro sindicalistas, a quienes les fué decretada la libertad por el supremo jefe militar de Barcelona, continúan, a pesar de esto, en la cárcel.
Otros detenidos y procesados por tenencia de explosivos fueron juzgados, y después de ochenta y cuatro días en que esto ocurrió, aún no se les ha notificado la sentencia, ni tampoco se ha hecho pública en los periódicos.
De estos y otros compañeros se han empleado veinte meses en la instrucción de los sumarios.
Otros detenidos dicen que lo

fueron hace catorce meses, hallándose trabajando en la imprenta de «Solidaridad Obrera». Ha transcurrido todo este tiempo, y a los detenidos no se les ha interrogado ni se les han facilitado medios de defensa.
La carta cita otros casos, se extiende en otras consideraciones y termina diciendo que no formulan petición de clemencia, ni siquiera piden justicia, porque los procedimientos empleados les hace creer que no habrían de conseguirla.

La respuesta del general Primo de Rivera.
Madrid.—El presidente del Directorio contesta a los sindicalistas en los siguientes términos:
Aunque el primer dictamen de la censura fué contrario a la publicación de la carta de Angel Pestaña y de otros sindicalistas, el presidente ha resuelto que se publique, para poner remedio a cuanto haya de abusivo e ilegal en el trato de los detenidos.
Se basta el Directorio, con el reconocimiento y comprobación de los hechos, para remediarlos.
Además le basta al presidente con su experiencia de haber vivido y ocupado cargos en Barcelona, para creer que muchas veces los sindicalistas se salieron de la ley para ejercitar actos reprobables contra patronos, contra autoridades, contra obreros que buscaban en el trabajo, pacífico y honrado, el sostén de su vida, habiendo costado tiempo y sangre para volver las cosas por su verdadero cauce.
Por fortuna, esto demuestra el progreso de la ética, pues los detenidos no se quejan de malos tratos en la prisión, sino de largos trámites que se procurarán remediar, aun en este caso en que la tranquilidad de un millón de pacíficos habitantes pueda depender de la libertad de estos propagandistas, que hoy pugnan por acogerse a la ley cuando les beneficia o les conviene, y no repararon en saltar por encima de ella en momentos de incertidumbre.
Más cree haber hecho el Directorio por los obreros, devolviéndoles la libertad, librándoles de las cotizaciones y de otros abusos que los mantenían en constante zoz-

obra e inquietud, que los que se llamaron sus directores.

NOTICIAS DEL DIA
Accidente. Un muerto.
Madrid.—En la calle de Martínez Campos ha ocurrido un sensible accidente de motocicleta.
Por dicho lugar marchaba una moto conducida por un joven, yendo en el sidicar el padre político de aquél.
Debido a un falso viraje, la moto chocó contra una columna de los tranvías, siendo despedidos los ocupantes.
El conductor resultó ileso, pero su padre político, al llegar a la Casa de Socorro conducido por unos guardias, se le apreció la fractura de la base del cráneo, presentando síntomas de muerte inmediata.

Batalla campal.
Madrid.—En el Campillo de Bellas Vistas, riñeron dos familias, acometiendo con palos, piedras y otros instrumentos contundentes.
De la refriega resultaron siete heridos, uno de ellos gravísimo.

La estafa al conde los Andes.
Madrid.—De las diligencias practicadas, resulta que desde 1914 a 1924 le han estafado al conde de los Andes cuatro millones de pesetas.

El señor Malvy a París.
La despedida.
Madrid.—Esta noche, en el sud-

expreso de Hendaya, ha marchado a París el exministro francés señor Malvy.

A despedirle bajaron a la estación del Norte el embajador de Francia señor Peretti della Rocca, todo el alto personal de la embajada, el general Gómez Jordana en representación del Directorio Militar y los delegados técnicos de España y Francia.

También fueron a la estación el subsecretario de Gobernación señor Martínez Anido; el gobernador civil señor Semprún y numerosos amigos del señor Malvy.

Este se despidió afectuosamente de todos, besando y abrazando fraternalmente a su amigo el secretario de la embajada.

Un recuerdo para la prensa española. No se suspende ni aplaza la firma del convenio.
Madrid.—Al despedirse de los periodistas, el político francés dedicó un cariñoso y sentido recuerdo a toda la prensa española.

Luego hablaron los periodistas con el embajador de Francia, acerca del resultado de la conferencia, y el conde de Peretti della Rocca dijo que no podía considerarse como una suspensión ni aplazamiento la firma del convenio político, porque se retrase esta dos o tres días, lo cual responde a la decisión del señor Malvy de evacuar algunas apreciaciones de detalle con su Gobierno.

Insistió también el embajador de Francia en que era infundado todo cuanto se decía respecto al convenio, pues las negociaciones han sido cordiales, según se verá dentro de pocos días.

OTRAS NOTICIAS
La herencia de los 45 millones no es para los jesuitas.
Madrid.—La cuantía de la fortuna que se dice legada a la compañía de Jesús y que asciende a 45 millones, perteneció a don Román Pallarés Fraas, comerciante y hombre de negocios de Madrid que la amasó en un trabajo continuo.
Al morir el señor Pallarés, instituyó como heredera universal a su mujer doña Antonia González, por no tener hijos.
Parecía lo natural que al morir ésta, el capital fuera a los sobri-

nos que algunos se encuentran trabajando en los negocios de la casa. Sin embargo, como heredero de la fortuna, aparece el sacerdote don Julián Roldán, de cuarenta años de edad y confesor en vida de doña Antonia González.
Al morir aquél era ya el capellán de la casa y ahora resulta el heredero de la fortuna.
Parece ser que la fortuna no va a la Compañía de Jesús, pero sí a un sacerdote y no a la familia del señor Pallarés.
Se autoriza al heredero para emplear y retirar los fondos en los negocios que quiera.
Asimismo se le faculta para construir un asilo.

Falsedades en la Dirección de clases pasivas.
Madrid.—Se ha descubierto en la Dirección general de clases pasivas varias irregularidades, consistentes en pagar pensiones a personas ya fallecidas.
Con este motivo intervienen en este asunto las autoridades, habiendo ordenado para depurar las responsabilidades la instrucción de un expediente.

Auto de procesamiento y prisión contra unos falsificadores.
Madrid.—El juez del distrito de la Latina ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los empleados del Ayuntamiento señores Martínez y Romero, por falsificar la firma del arquitecto señor Echo-

garay en algunos informes de construcción de obras.

Incautación de servicios.
Barcelona.—La Diputación provincial se ha incautado de algunos servicios de la Mancomunidad, incluso del laboratorio de ensayos y acomodamientos de la escuela profesional de la mujer y del trabajo.

Al verificarse la incautación se tiene el propósito de introducir en dichos organismos grandes modificaciones.

Una comunicación de la compañía de Teléfonos. Las denuncias sobre los servicios.
Barcelona.—El gobernador civil ha recibido una comunicación de la Compañía de Teléfonos, diciendo que atendiendo a las quejas que sobre los servicios se formulan, piensa subsanarlas a la mayor rapidez posible.

Añádese en la comunicación que el número de conferencias abonadas es muy grande, por ser preferidas sobre las no abonadas y esto también se corregirá.
Respecto a otros servicios, termina la comunicación diciendo que se corregirán con el tendido de líneas directas de Madrid a Barcelona.

Intento de rapto de una niña.
Barcelona.—José Jiménez ha denunciado ante el Juzgado correspondiente que paseando por Montjuich, dos individuos que ocupaban un automóvil, intentaron secuestrar a una niña, no consiguiéndolo, debido a las personas que presenciaban el hecho.
Se dieron rápidamente a la fuga.

Choque de un tranvía y un autocamión.
Barcelona.—En la calle de Pedro IV chocaron un tranvía y un autocamión de la Guardia civil.

A consecuencia de este accidente resultó gravemente herido el limpiabotas Ignacio Solá, que iba en la plataforma.
Los coches sufrieron grandes desperfectos.

Dos obreros electrocutados.
Barcelona.—Dos obreros de la Hidroeléctrica del Ampurdán, por no tomar las debidas precauciones en el aislamiento de unos hilos de conducción eléctrica, han sido electrocutados.

El monumento al defensor de Gerona.
Barcelona.—Han llegado de Figueras, en un carro del regimiento de Asia, una enorme cantidad de mármol, dedicado a la construcción del monumento que se va a erigir al defensor de aquella población, general Alvarez de Castro.

Caída de un dirigible.
Barcelona.—Comunican de Gerona que en las inmediaciones de Valcersemí cayó a tierra un dirigible de la aeronáutica naval de Barcelona.
El aparato iba pilotado por tres oficiales.
En auxilio de los pilotos acudió un automóvil trasladándolos a Gerona.

Los tres ocupantes resultaron ilesos y el aparato con grandes averías.
Se produjo este accidente por averías en el motor.
Nueva denuncia por estafa.
Barcelona.—Se ha presentado en el Juzgado de guardia una nueva denuncia contra Adolfo Miró, que ha desaparecido, llevándose 3.500 pesetas, importe de los alquileres de la casa de que es administrador.
Hace poco tiempo este mismo sujeto se fugó con otras 10.000 pesetas.

— AUTOMOVILES
PEUGEOT
Rúa, 26. -- Salamanca.

Hasta el actual momento no ha sido detenido.

Se dice que ha pasado la frontera con una mujer hermosa.

Diariamente se presentan nuevos perjudicados por este mismo administrador.

Periódicos multados.
Gerona.—El gobernador civil ha impuesto importantes multas por publicar algunas noticias que no habían sido autorizadas por la censura a los periódicos «El Norte» y «El Diario de Gerona».

Mejoría de los aviadores heridos.
Melilla.—Continúa la mejoría de los aviadores que resultaron heridos en el accidente ocurrido hace unos días.

Una emboscada afortunada.
Melilla.—Las mehallas y harcas amigos han realizado una notable emboscada, sorprendiendo al enemigo, que intentaba interceptar el avituallamiento de algunas posiciones.

Cábilas atemorizadas.
Melilla.—Las cábilas del interior se encuentran atemorizadas, y están pendientes del resultado de la conferencia franco-española, que se está celebrando en Madrid.

Parece que su actitud dependerá del resultado de la conferencia.

Empizamiento de dos baterías.
Melilla.—Viajeros que han llegado a esta plaza procedentes de Uxda, anuncian que en el campo de aterrizaje de aquella posición han sido emplazadas dos baterías de gran alcance.

También dicen que la situación de la ciudad no es grave, como se creyó en los primeros momentos y que han sido reforzadas todas las posiciones, especialmente la de Tauriat.

Entierro del alférez Topete.
Tetuán.—Se ha verificado el entierro del alférez don Justino Peritá Topete, que murió a consecuencia de las heridas que sufrió el día 6 en Beni Madán.

Sucedieron el entierro las autoridades y asistió un numeroso gentío.

Golpe de mano fracasado.
Tetuán.—Un grupo de rebeldes estaba oculto en Wad-Ras con objeto de realizar un golpe de mano contra un bloque.

Fuó descubierto por la aviación, que le dispersó.
Los aviadores, en su persecución, incendiaron algunos poblados.

RIVERA

CASA DE BERNARDI
Pérez Pujol, 5, Salamanca.
Pianos, autopianos, armonios y demás clases de instrumentos y accesorios.
Pianos de manubrio de la marca CASALI, a precios de fábrica.
Marcación de cilindros, reparaciones y afinaciones.
Música impresa y rollos para pianolas.
Gramófonos, discos, rollos para pianolas y música impresa.

POMADA CERO
Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, sabanes ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Playa de Espinho
(PORTUGAL)
Hotel Bragança.
Este magnífico hotel, situado en el punto más céntrico de esta hermosa playa, se halla abierto al público.—Nueva dirección.—Personal español.—Precios de SIETE a QUINCE pesetas.
TIAGO CAMBRA Y COMP.
15-a - 4

TEATRO BRETON

EMPRESA MENDEZ

Hoy, viernes, 10 de Julio de 1925, a las siete y diez y media de la noche.

ESTRENO de la magnífica película americana en seis partes, denominada

Todos los hermanos fueron valientes

interpretada por los celebrados artistas BILLE DOVE, LON CHANEY Y MALCOLM MAO GREGOR. Argumento interesantísimo, que ha causado enorme sensación en todos los círculos cinematográficos norteamericanos, donde fueron los primeros en admirarla.
Completará el programa la cinta cómica

A VER EL HEROE

No deje de asistir a estas sesiones. Buena música. Buen espectáculo. Agradable temperatura.

Mañana, sábado, grandioso ESTRENO de la magnífica producción francesa

FERRAGUS

según la novela de Honorato Balzac titulada LOS TREJE. Protagonista, RENE NAVARRE, feliz intérprete de VIDOQ y FANTOMAS.

Se imita el marfil perfectamente con leche condensada y mezclada con borax sometido a una presión extraordinaria que le pone tan sólido y duradero como el marfil.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICION

Madrid, 10 (3 madrugada).

La Cámara aprueba por 411 votos contra 29 los créditos para Marruecos.

Gómez Jordana dice que aún no está fijada la fecha para el regreso a Marruecos del general Primo de Rivera.

Dice Jordana. Madrid.—Al regresar de la estación de despedir al señor Malvy el general Gómez Jordana, al llegar a la Presidencia, manifestó a los periodistas que la nota que se había facilitado esta tarde era demasiado explícita y que, si acaso, mañana se darían más noticias.

Añadió que por lo de ahora el señor Malvy no volvería a Madrid. Respecto a la marcha del marqués de Estella a Marruecos, manifestó que no se había precisado aún la fecha.

Las ascensas de los capitanes. Madrid.—En la presidencia se ha facilitado una extensa nota relacionada con la Real orden ascendiendo a comandantes a los capitanes que llevan trece años en esta categoría.

En la nota justifican esta medida fundándose en que durante los años de las guerras coloniales fueron admitidas numerosas promociones, a las que se concedieron cursos abreviados, por lo que al disolverse los cuerpos coloniales, la falta de oficiales durante la guerra se convirtió en un exceso, hecho que ha motivado el estancamiento en determinadas categorías.

Parte oficial. Madrid.—En la oficina de información se ha facilitado el siguiente parte:

Durante la noche pasada, la posición de Ain Genen hizo fuego contra un convoy enemigo, y esta mañana se encontraron once cabezas de ganado que los rebeldes habían abandonado.

Con motivo del reconocimiento que ha de realizar una columna francesa, de Arbau a la región del Lukus, se ha dispuesto que dos columnas vigilen las márgenes del río desde Sebát a Uatíl.

Poblados bombardeados. Larache.—La aviación bombardeó el poblado de Isahara y otro.

Llegada de buques franceses. Vigo.—Han llegado a este puer-

to el transporte de guerra francés «Seira» y dos torpederos.

Herido en riña. León.—Comunican del pueblo de Cervera que en una riña que sostuvieron Saturnino y Antonio González, el segundo resultó herido de gravedad. Saturnino fué detenido.

Accidente en la línea de Avila a Salamanca.

Avila.—En un túnel en construcción de la línea férrea de Avila a Salamanca, se desprendió un bloque de piedra, alcanzando al obrero de diez y seis años Jesús González, el que quedó muerto en el acto.

Choque de dos automóviles. Ferrol.—Dos automóviles que marchaban a una velocidad excesiva, chocaron en la carretera de Villacampa, quedando destrozados.

Los ocupantes de los vehículos resultaron con heridas de consideración.

Llegada de estudiantes americanos.

San Sebastián.—Han llegado los estudiantes norteamericanos de la escuela de Carieren.

Visitaron los museos y edificios y fueron obsequiados con un lunch.

Homenaje a don Mariano Escalada.

Bilbao.—Los Colegios de Abogados y Procuradores, obsequiarán el lunes con un banquete al exjefe del distrito del Centro y en la actualidad magistrado de la Audiencia de Jaén, don Mariano Escalada.

En este acto le será entregada una placa de plata.

Admisión de tres obreros.

Bilbao.—Han sido admitidos en la fábrica La Iberia los tres obreros que provocaron el conflicto que los empleados sostuvieron algunos días y que quedaron en suspenso por espacio de tres días.

Otro obrero admitido.

Bilbao.—También ha sido admi-

tido el obrero de la Orconera, causante de la última huelga.

El obrero ha pedido que sea trasladado a otra mina.

Paso de una colonia escolar.

Zaragoza.—Con dirección a Barcelona pasó la colonia escolar de niñas, procedente de las escuelas de Madrid.

Dimisión de un alcalde.

Palma.—El alcalde señor Llompart ha reiterado con carácter irrevocable su dimisión, que ha sido admitida por la corporación.

Se indica para sustituirle al marqués de Palmor.

Llegada de la colonia escolar.

Barcelona.—Ha llegado la colonia escolar de niñas, procedente de Madrid.

Fiesta a Génova.

Barcelona.—En automóvil llegó el tenor Flea, acompañado del director de la orquesta del teatro Real, de Madrid.

En este puerto embarcarán para Génova.

Nuevo servicio aéreo.

Barcelona.—Un importante grupo de financieros y personalidades genovesas, tienen el proyecto de establecer un servicio aéreo entre Génova y Barcelona.

Ya está constituida la sociedad que ha de explotar el negocio.

Una comisión solicitará autorización del director de Aeronáutica española.

El servicio será diario y abarcará el transporte de pasajeros, correo y mercancías.

La inauguración se hará en el próximo otoño.

EXTRANJERO

La cuestión de Francia en Marruecos.

París.—En la sesión de la Cámara celebrada ayer tarde, el comunista Cachin, después de hacer una exposición de las teorías comunistas, pide la evacuación de Marruecos y la firma de la paz.

El teniente coronel Fabry com-

bate la proposición de Cachin y la calificó de vergonzosa.

Pide al Gobierno que haga la guerra a estos elementos.

Ruega que continúen la acción en Marruecos hasta que Abd el Krim quede imposibilitado de hacer daño a Francia.

Painlevé pronuncia un discurso que es muy aplaudido.

El diputado Fauré censura al Gobierno por no haber informado al país de los acontecimientos de Marruecos.

Painlevé le contesta diciendo que Abd el Krim no contó con Francia cuando pasó el Uarga.

Cornavint hace una pregunta que indigna a Painlevé.

Un diputado de la derecha refiere que los rifeños marchan a Orán todos los veranos para dedicarse a la siega, y que este año muchos de ellos han pedido autorización para quedarse en aquella población, con el fin de hurtarse de tomar parte en la guerra.

El diputado Guillaumont, radical socialista y presidente de la comisión parlamentaria que el ejército mandó a Marruecos, elogia el comportamiento de las tropas en aquella región.

Dice que es necesario e imprescindible obrar enérgica y rápidamente, si se quiere lograr la paz. Confía en que Francia triunfará.

A petición de Painlevé se acuerda seguir la discusión en sesión nocturna.

A las nueve de la noche se reanuda la sesión y por 411 votos contra 29, se aprueba el proyecto de crédito pedido por el Gobierno para cubrir los gastos militares en Marruecos

RIVERA

CRONICAS FEMENINAS

El cuidado de los hijos

La higiene aconseja a las madres que no compren para sus tiernos bebés ningún biberón que tenga ríoncos donde se alberguen y fijen gérmenes; los mejores son los cilindricos, por su facilidad para lavarse.

Las maderas deben comprarse sin agujero alguno; la madre es quien debe limpiarlo con una aguja quemada y calentada, cuidando que no sea ni muy grande ni muy pequeña, sino lo bastante para que cada gota de leche salga de tres a tres centímetros de distancia o sea con la regularidad suficiente para que el niño se impacienta ni se ponga nervioso por la escasez, y para que no se atreaga y le ocasione indigestión la demasiada abundancia de leche.

Para preparar debidamente el alimento de los niños, es necesario poseer los siguientes artículos:

Un depósito o vasija grande, esmalta da, en donde cocer o esterilizar todas las botellas a un mismo tiempo. Nueve botellas.

Seis maderas de goma elástica. Un vaso de cristal con tapadera, para guardar las maderas. Dos cepillos para limpiar botellas; uno grande para estas y otro para las maderas. Una cuchara esmalta da. Un jarro para agua hervida.

Un refrigerador. Un vaso graduado para diez y seis onzas, que servirá de medida para la leche y el agua.

Todos estos utensilios componen el principio del gasto de tiempo, de interés y de dinero de las madres que aspiran a ser modelo de madre y fieles guardadoras de la vida de sus hijos.

Leonora de Olózaga.

TEATRO BRETON

El programa que se proyectó anoche en este coliseo, lo formaba el estreno de la primera obra del inmortal escritor francés Henry Bataille, que lleva por título «El escándalo».

La obra, al ser adaptada a la pantalla, ha perdido mucho pues por una parte la prodigalidad de detalles buscados por el director artístico de la película, y por otro la ausencia del lenguaje con toda su intensidad de expresión, hacen que la cinta se haga al espectador algo pesada.

El argumento no puede ser más sencillo. Todo él se desarrolla en derredor de la siguiente máxima: «Los más pequeños errores y la más leve falta, ad quiere monstruosas proporciones cuando interviene el escándalo».

No obstante, la cinta, por su irreprochable factura, admirables fotografías y magnífica y lujosa presentación, fue muy festejada.

«Todos los hermanos fueron valientes» es el título de la producción cinematográfica que se estrena hoy.

Después de haber presenciado la prueba de esta interesantísima película americana, no nos causa la menor extrañeza haya a un ado enorme sensación en todos los círculos cinematográficos norteamericanos, donde fueron los primeros en admirarla.

Es más; tenemos la convicción absoluta de que tanto en nuestra ciudad como en las restantes de España donde se exhiba, producirá también un revuelo enorme, por el interés que despierta el argumento en sí y por la escenificación, que es en extremo imponente.

Miñana, estreno de la adaptación de la célebre novela del inmortal Balzac, titulada «Los trece» y que al pasar al cinematógrafo, es denominada «Ferragus». ¿Quién es Ferragus?

Es un hombre extraordinario; todos sus actos le preside el misterio. ¿Misterio siempre? Una mujer hermosa le acompaña ¿Por amor? ¿Por miedo? ¿Misterio siempre misterio!

Una poderosa asociación de trece hombres celebraba misteriosas reuniones en un convento abandonado, sito en tenebrosa calle de París.

Aquellos trece hombres han conseguido un poder e influencia formidables. Tienen sus principios simpáticos,

bellos y altruistas, y un hombre, con cerebro de hierro, alma femenina y corazón de hombre los preside. Todas las esferas sociales tienen su representación en la extraña asociación.

El pordiosero y el encumbrado señor... el militar, el sabio, el atleta, el banquero, el obrero, el diplomático, el poeta, el burgués, el apache, el «dandy».

¿A qué esfera pertenece Ferragus? ¿Es un misterio que solo los trece conocen!

«Ferragus» es la serie para todos en la que el popular actor francés René Navarre, celebre protagonista de «Vidocas» y «Fantomas», hace alarde de su enorme saber.

COMO ME LO CONTARON...

MAQUINA PARA MEDIR LOS BESOS

Se ha inventado una máquina para medir los besos. Se llama el besómetro, y su inventor es el profesor J. V. Brei-teweiser, de la Universidad de California. Afirma este sabio que con su aparato puede medir en milímetros la expresión de la sangre que se produce al besar.

Añade que la máquina es tan sensible, que no sólo aprecia el beso apasionado, sino el familiar y hasta el beso frío que da una mujer a otra el saludarse cuando no se pueden ver. Un beso de Judas, como si dijéramos.

La medida se toma aplicando unos alambres que arrancan del aparato a los labios de las personas que besan.

Como el comercio salmuntino está adelantadísimo, suponemos que no tardaremos muchos días en ver la susodicha maquina en un escaparate de la tienda de Jesús Rodríguez, pongo por comercio acreditado.

Y en tanto llega ese día, del más supremo interés, aun sin tener el besómetro, beso a las damas sus pies.

Alameda de Gardón

Un bautizo.

Recibió las aguas del bautismo un hermoso niño, el tercero de los hijos, del profesor de este pueblo, don Justo Regalado Pérez y doña Esperanza Ojeda Sardiña.

Administró el Sacramento, el virtuoso señor cura ecónomo de esta, don Manuel Moreda Luis y fueron padrinos el sargento de La Victoria, don Ramón N. Regalado, primo del bautizado, y la señorita doña Isidora Ojeda, tía de la criatura.

La comitiva la formaban don Francisco Pérez, médico de esta; don Eduardo Ojeda, don Angel Pérez, alférez retirado de la Guardia civil; don Federico Romero, sargento retirado de Carabineros; don Victoriano González, comerciante, y su hijo don Cristóbal González; el estudiante don Antonio Quintana Pérez, que vino acompañando a su abuelita, doña Simona Hernández, viuda de Pérez, que ha estado en ésta en casa de sus hijos, don Francisco Pérez, médico, y doña Josefa Sánchez.—C.

Plaza de Toros de Salamanca.

La sociedad Unión Popular, arrendataria de la Plaza de Toros de Salamanca, abre concurso para la adjudicación de los siguientes servicios, que se han de prestar en las corridas de toros organizadas por esta sociedad para los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre próximo:

Caballos de picar, banderillas, puros, carne de los toros, bebidas, timbales, arrastre de los toros muertos, guarnicionería, etcétera.

Se admiten proposiciones en sobre cerrado, hasta el día 24 del actual, a las doce de la mañana, en la platería de Hijo de Fernando García, Plaza del Pocha Iglesias Salamanca, 5 de Julio de 1925.—El presidente, Vicente García. h 24 JI. 3-a-3

Espigadero. Se arrienda el espigadero del Cuarto de Abajo de la dehesa de Villafuente, con bastantes pastos y abundantes aguas, para 400 a 450 cabezas de ganado lanar. Para tratar, con el rentero de la finca. 3-a-3

Ama de cría. se necesita, en la calle de Sánchez Ruano, número 23. 2-2

Espigadero. Se arrienda el de Aldearrubia y San Morales. Para tratar, con los apoderados de Aldearrubia. 8-8

Coches. Se venden dos coches en excelentes condiciones, seminuevos; uno jardinera, con toldo, y el otro break. Para tratar, con el dueño, con don Fernando Sánchez de la Peña en Peñaranda de Bracamonte. 8-1

Se vende un carro, seminuevo, de lantera, para buyes, con todos los utensilios. Para tratar, con su dueño, Sergio García, en Aldeaseca de la Frontera. 3-2

Casa se vende, en la calle del Horno misma, informarán. 15 a 9

Pisos a 35 y 45 pesetas, nuevos y con comodidades, se alquilan en la vaquería de Luis Martín, carretera de los Villares (frente a la plaza de toros). a.

Se venden cuarenta y cinco cabras en la dehesa de Sagos, término municipal de Osmillas de Abajo. Para tratar, con el montaraz de dicha finca. 6 a 4

Garages, se alquilan a 35 pesetas. Informes, Farmacia Recio, Doctor Riesco, 60. 8-4

“LA SERRANA,”

Transportes de viajeros y mercancías en general.—Cañaverall, Valverde del Fresno Ciudad Rodrigo y Perales del Puerto.

Se avisa a todo viajero de la línea de Ciudad Rodrigo-Perales del Puerto, que a partir del 12 de los corrientes, el servicio entre estos dos puntos, será diario y con el horario siguiente: Salida de Perales, a las 12 y 30, teniendo su llegada a Ciudad Rodrigo, a las 16. De Ciudad Rodrigo saldrá al día siguiente, a las 9 y 45, teniendo su llegada a Perales, a las 13 y 30. En combinación con este servicio, se establece otro, alterno entre Perales y Valverde del Fresno del siguiente modo: De Perales a Valverde, los lunes, miércoles y viernes, y de Valverde a Perales, los martes, jueves y sábados. Perales y Julio de 1925. 8-3

Vacas, se venden dos a elegir entre siete, recién paridas o para parir. Para tratar, con su dueño, en Salamanca, Vaquería del Oeste, barrio de La Prosperidad. 5 a 4

Donnet Zedel, representante de estos automóviles, don Antonio L. de Olairac, Exposición, Zamora, 60. Precio, desde 8.500 pesetas. a.

Ama de cría, primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informarán, en la Plaza del Peso, Figón Moderno. 4-2

Automóviles de ocasión

Compra, venta y cambio. «Bolsa Automovilista», donde Peñalver, 17, Madrid. Informes, encargos, precios y fotografías, Capdevila, Fábrica «Santa Elena», Salamanca.

Se venden, en Aldeanueva de la Sierrita, cinco huertos de regadío, un prado, 30 fanegas, aproximadamente, de labor, dos partes de monte, de 24 de que se compone; casa con piso alto, una buena tenada, toda cubierta y con puertas carreteras; otro corral, con tenadas y pajar, de nueva construcción. Para tratar, Jesús Castaño, en Berrocal de Huebra, o Tristán Castaño, en Sepulcro-Hillario. 8-2

Vendo hermosas casas céntricas, en esta capital. También vendo hermosas fincas rústicas en esta provincia. Guadalajara, Toledo, Ciudad Real y Badajoz. Detalles, don Jacinto Alonso, corredor matriculado, Arrabal del Puente (Salamanca). 4-2

¡Enfermos de la vista!
NO MAS MIOPES, PRESBITAS NI VISTAS DEBILES
Con solo friccionarse en las sienes con el maravilloso producto italiano de fama mundial LOIDU evitarse el uso de los lentes y adquirireis una envidiable vista. Incluso las personas septuagenarias. Pedid hoy mismo el interesante libro gratis.
Dep: General: Ugo Marone, Piazzetta Falcone, 1 (Vomero) Napoli (Italia) 10-20-30 m.

Automóviles Lancia
El coche de verdadera calidad, para el que no existen otras carreteras, debido a su suspensión ideal.
Coches de población, turismo o hássis para camiónetas y omnibus.
Se solicitan agentes:
Continental-Auto, S. A.—Torrijos, núm. 24. MADRID
10, 12 y 14

HOTEL MAROÑO
Propietario: VICTOR ARIJA
Espléndido edificio. Gran confort. Agua corriente en todas las habitaciones, ascensor, calefacción, timbres, luz eléctrica, cuartos de baños. Precios moderados. 15-6
Larramendi, 1, San Sebastián.

MEDIAS
COLORIDO ALTA FANTASIA
Se liquidan varios patrones de hilo desde 1,50 y seda desde 1,60. Corsés.—Se han recibido 500 clase superior de cinco pesetas y se realizan a 3,65.
CASAS DE PLACIDO HERNANDEZ
Plaza Mayor y Lonja de la Cárcel. mt. y v.

CUTÍGENO
Señoras: sólo con este producto obtendréis la mayor belleza de vuestra cara y manos.
Frasco: 3,75 pesetas.
De venta: Casa Boyero. Plaza Mayor, 1.
15 a 8

COCHERAS

Magníficas cocheras de nueva construcción, para autos de línea y particulares, se alquilan en la Plaza de Anaya (jardín).
Véndese coche Citroen 10 HP, seminuevo, de cuatro asientos. Informarán: San Gabo, 33. —a—

Vendo estantería de madera del Norte, barnizada, cubierta de vitrina, cristal; en el fondo, puerta y mortante con luz; puede utilizarse para instalaciones de farmacia, zapatería, mercería y perfumería; muy buenas condiciones de precio. Si le interesa, puede verla en el comercio de Primitivo Muñoz, Plaza Mayor, 29. 5-a-3

Casas, se venden en el mejor sitio de la ciudad; una de ellas tiene corral, pajar, un hermoso estable, agua y luz. Para tratar, en la vaquería de Luis Martín (frente a la plaza de toros), Salamanca. a.

Licenciados: Uno en Ciencias y otro en el Colegio de San Buenaventura, de Medina de Rioseco (Valladolid) Informarán. Varillas, 22, princip 1, Salamanca. 8-4

Se necesita una sirvienta viuda, sin hijos, como de cincuenta años para asistir a un señor. Darán razón, el médico de Fresno y el montaraz de Oñal (Pelayos), hasta el día de Santiago. 8-3

Maquinista o fogonero para máquina a vapor o motor a gas pobre, con buenas referencias se ofrece. Dará razón, José H. Tavera, en Ledesma. 4-3

Máquina aventadora con malacate, cuerno de vaca y 300 fanegas de cebada y 250 a 300 fanegas de trigo. Otra talladora de cilindros de hierro dulce, seminueva, se vende. Precio y condiciones, don Joaquín Paradiñas, Oantalapiedra, Salamanca. 8-3

Dehesa se arrienda en el partido de término municipal de Aldehuela de Yeltes, sita en el Campo de Yeltes, más conocida por «Pinillas», dedicada a pasto y labor, con monte de encinas. Se puede entrar sembrando en la próxima semienta. Para tratar, con el montaraz de la finca, o con Teodoro Gutiérrez Somera, en Olivel, 5, 2.º, Salamanca. 10-7

Se vende un carro valenciano, seminuevo, vestido, de media mula, con o sin arcos. Para tratar, con Bautista López (Oantalapiedra). 6-5

Para los labradores, agricultores, ganaderos y el público en general:

Esta casa ofrece al público grandes existencias de correajes de desecho del Ejército, como son:

Ochocientos monturas, batucolas, cabezadas, riendas, cabezones de serreta, bocados, morrales de pienso y zuchuelos. En nuevo, grandes existencias en todo lo concerniente al ramo de guarnicionería. También se hacen todas las reformas que sean necesarias a las de automóviles, capotas y cortinas para los mismos y poner los talcos. También se ponen ojetas a telas para colchones.

Casa Salvador Justel, Doctor Riesco, número 57. 15-a-11

Casa en Tejaros, se vende, con dos portal, despensa, cocina, cuartos, gallinero, pocilga, corral, pajar, jardín y buenas vistas. Calle de la Salud 1.º. Informará, Carlos de Sena. 6 a 2

Tres novillas lecheras recién paridas, clase selecta, se venden en la Vaquería de José Carrasco. Afueras de San Román, 2. 3 a 2

Aviso importante. Se venden tres canchales y agua, detrás de los depósitos de agua, también se venden parcelas de terreno para edificar en el Paseo del Rollo (frente al chalet de don César Real), otras frente al Asilo de San Rafael y otras frente al edificio que está construyendo la Comunidad de Padres Jesuitas, económicos y con facilidades para el pago. Informarán, Avenida de Campoamor, número 2.

Vende multostato EL DOCTOR MUELLEDES.

Se traspa por enfermedad del dueño del Consuelo. Para informes, en el mismo calle del Consuelo, 22. 8-6

Espigadero. Se arrienda el de Villaverde de la Guareña, para 1.700 cabezas de ganado lanar. Para tratar con el presidente del Gremio de Labradores, Francisco Fernández. 8-3

Espigadero y otoñada. Se arriendan pastos de espigadero y otoñada, del término de Tordillos; el primero, para 3.000 cabezas lanaras, y el segundo, para 1.500. Informes, don Bernardino Ciudad (Alcalde), en dicho pueblo. 8-7